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X αιρετίζουμε την εξαγγελία της κυβέρ-
νησης για απαλλοτρίωση έκταση 104 

στρεμμάτων στο λόφο Κοπανά, όπου φι-
λοξενούνται τα θέατρα Βράχων «Μελίνα 
Μερκούρη» και «Άννα Συνοδινού» και 
άλλες εγκαταστάσεις άθλησης και αναψυ-
χής, με σκοπό να τα παραχωρήσει στους 
Δήμους Βύρωνα και Δάφνης-Υμηττού. Η 
συγκεκριμένη κυβερνητική απόφαση στη 
διαμόρφωση της οποίας, καθοριστικό 
ρόλο έπαιξε ο υφυπουργός Εθνικής Άμυ-
νας και πρώην δήμαρχος Βύρωνα Νίκου 
Χαρδαλιά, θα δώσει λύση σε ένα χρόνιο 
πρόβλημα. 

Η κατάσταση είχε φτάσει σε αδιέξοδο 
όταν ο Άρειος Πάγος απέρριψε την αί-
τηση αναίρεσης, που είχαν καταθέσει το 
Ελληνικό Δημόσιο και οι δήμοι Βύρωνα 
και Δάφνης – Υμηττού, της απόφασης που 
εξέδωσε το Εφετείο του 2020 με την οποία 
κατοχύρωνε την κυριότητα της έκτασης 
στους ιδιώτες που την διεκδικούν.

Χρειάστηκε να φτάσουμε λοιπόν στην 
κόψη του ξυραφιού, να δημιουργηθούν 
αμφιβολίες για τη δυνατότητα των Δήμων 
να συνεχίσουν τη διοργάνωση του ιστορι-
κού Φεστιβάλ Βράχων, για να δοθεί πολι-
τική λύση σε ένα πρόβλημα που εμφανι-
ζόταν ως νομικό.

Πλέον, η συγκεκριμένη έκταση έχει χα-
ρακτηριστεί δασική, με δυνατότητα ωστό-
σο νομιμοποίησης των υπαρχουσών κοι-
νωφελών εγκαταστάσεων. Αυτό σημαίνει 
ότι το κόστος της απαλλοτρίωσης θα είναι 
φτηνότερο για το δημόσιο ενώ παράλληλα 
υπάρχει προοπτική, μετά από δεκαετίες, 
τα θέατρα, τα γήπεδα, οι βοηθητικές εγκα-
ταστάσεις και το δημοτικό αναψυκτήριο να 
λειτουργούν χωρίς νομικά κωλύματα.

Η εξαγγελία εφόσον γίνει πράξη θα είναι 
μια κίνηση εξίσου σημαντική με την παρα-
χώρηση του Σκοπευτηρίου Καισαριανής 
στο Δήμο Καισαριανής από την κυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ. Η συγκεκριμένη απόφαση 
έδωσε τη δυνατότητα στο Δήμο να εκδιώ-
ξει τη Σκοπευτική Εταιρία από τα γραφεία 
της και να σχεδιάσει έργα στο συγκεκρι-
μένο χώρο.

Μετά τη δημοσίευση σχετικού ρεπορ-
τάζ από την «Ε», η Ενωτική Αγωνιστική 
Συσπείρωσης Εργαζομένων Δήμου Και-
σαριανής, αναφέρει σε ανακοίνωσή της: 
«Προκαλεί βαθύτατη αποστροφή, η ξεδιά-
ντροπη αντιμετώπιση, πατέρα συναδέλ-
φου, ο οποίος διεκδικεί οφειλές μισθο-
δοσίας (16.000 €) του γιου του, εδώ και 
13 χρόνια, με εκτελεστή απόφαση επί της 
αγωγής (δικαίωμα για κατάσχεση). Ούτε 
cent δεν έχει καταβάλει η σημερινή ηγε-
σία στα τέσσερα χρόνια και τον εμπαίζει 
στα δύο τελευταία δημοτικά συμβούλια». 
Στο συγκεκριμένο θέμα αναφέρεται και το 
σκίτσο της εφημερίδας μας.

Editorial Του Γιάννη Αντωνόπουλου • http://johnantono.blogspot.gr
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[Βύρωνας]

Mε ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποι-
ήθηκε εκδήλωση στο εκλογικό κέ-

ντρο της Νέας Εποχής Βύρωνα. 
Ο επικεφαλής της Δημοτικής παράτα-

ξης Χρήστος Γώγος, ήταν εκεί για να 
υποδεχτεί τους πολίτες αυτής της πόλης 
που τόσο ένθερμα δηλώνουν τη στήριξή 
τους στο πρόσωπο του υποψήφιου δη-

μάρχου Βύρωνα αλλά και στους υπο-
ψήφιους δημοτικούς συμβούλους της 
παράταξης. 

Ο Χρήστος Γώγος, υπενθύμισε δια μι-
κροφώνου στους παραβρισκόμενους 
το ραντεβού με την κάλπη στις 8 
Οκτωβρίου, τον αγώνα που θα συνε-
χίσουν να δίνουν οι άνθρωποι της Νέας 

Εποχής Βύρωνα ως την τελευταία 
στιγμή για τους δημότες αυτής της πόλης 
προκειμένου να αλλάξουν τα δεδομένα 
στον Βύρωνα την επομένη των εκλογών, 
ενώ δεν παρέλειψε να τονίσει την ευχά-
ριστη έκβαση της υπόθεσης για τα θέα-
τρα Βράχων.

Ένθερμη στήριξη πολιτών στον υποψήφιο δήμαρχο
Π Ρ Ο Ε Κ Λ Ο Γ Ι Κ Η  Ε Κ Δ Η Λ Ω Σ Η  Γ Ω Γ Ο Υ
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[Καισαριανή]

ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ – ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΟΣΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Tην Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023 και παρά τις 
συνθήκες κάυσωνα,πραγματοποιήθηκε σε 

κλίμα ενθουσιασμού, σύμπνοιας και ενότητας,
η μεγαλειώδης συγκέντρωση παρουσίασης 

των 53 σε σύνολο 63 υποψηφίων της παράτα-
ξης «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» στην πλατεία 
της Καισαριανής στην οποία παραβρέθηκαν 
πάνω απο 400 πολίτες της Καισαριανής. 

Η νέα, διευρυμένη παράταξη «ΕΝΩΜΕΝΗ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» αποτελείται από την Διοικούσα 
παράταξη «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΤΩΡΑ» του Δημάρ-
χου Καισαριανής Χρήστου Βοσκόπουλου, την 
«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ» με 
επικεφαλής την Άννα Παραγυιού και την «ΚΑΙ-
ΣΑΡΙΑΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ» με επικεφαλής την 
Σταυρούλα Μερσίνη Καμπάκα. 

Το ψηφοδέλτιο είναι μοναδικής σύνθεσης και 
ενωτικό, καθώς περιλαμβάνει σπουδαία άτομα 
της τοπικής κοινωνίας και απο τις τρείς παρατά-
ξεις που το απαρτίζουν. 

Άλλωστε, η δημιουργία της παράταξης 
«ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» σηματοδοτεί έναν 

συγκερασμό δυνάμεων στην πολιτική ζωή της 
Καισαριανής για πρώτη φορά στην ιστορία της.

Την εκδήλωση, τίμησαν με την παρουσία 
τους πλήθος πολιτικών από την κεντρική πολι-
τική σκηνή αλλά και την τοπική αυτοδιοίκηση.

Ο Δήμαρχος Καισαριανής και επικεφαλής 
της παράταξης «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» 
Χρήστος Βοσκόπουλος, στο λόγο του προχώ-
ρησε σε έναν απολογισμό πεπραγμένων από 
τα έργα που διετέλεσε η Δημοτική Αρχή για την 
τετραετία 2019-2023 και στη συνέχεια έδωσε το 
στίγμα των αξόνων που θα συντελεστούν την 
επόμενη πενταετία. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλα τα έργα συντελέ-
στηκαν παρά τις απανωτές κρίσεις ( οικονομι-
κή, υγειονομική, ενεργειακή) που κλήθηκε να 
αντιμετωπίσει και αντιμετώπισε με επιτυχία ο 
Δήμος μας. Μεταξύ των έργων της τετραετίας 
είναι και η εμβληματική διπλή ανάπλαση της 
Κεντρικής πλατείας και του Σκοπευτηρίου, που 
σημειώθηκε οτι στο σκέλος που αφορά την 
ανάπλαση της πλατείας υπεγράφη ήδη η σύμ-
βαση και αναμένεται να ξεκινήσει εντός των 
ημερών. 

Στην συνέχεια, οι επικεφαλής των παρατά-
ξεων «Συνεργασία Πολιτών Καισαριανής» και 
«Καισαριανή Δημιουργία», Άννα Παραγυιού 
και Σταυρούλα Μερσίνη Καμπάκα απήυθυναν 
τους δικούς τους χαιρετισμούς. Μεταξύ άλ-
λων η Άννα Παραγυιού ανέφερε «Η σημερινή 
βραδιά αποτελεί μια σημαντική στιγμή για την 
ιστορία της Καισαριανής, η οποία φέτος συ-
μπληρώνει 100 χρόνια ζωής. Η παρουσία όλων 
μας εδώ δείχνει πως εμείς, συλλογικά και ατο-
μικά, έχουμε λάβει το μήνυμα που η μάνα πόλη 
μας στέλνει: το μήνυμα της ΕΝΟΤΗΤΑΣ, της ΣΥ-
ΝΕΡΓΑΣΙΑΣ και της ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ. Η σημερινή 
βραδιά αποτελεί ορόσημο για την πόλη και θα 
αποτυπωθεί με κεφαλαία γράμματα στην ιστο-
ρία της. Η ιστορία θα γράψει ότι το 2023, 100 
χρόνια μετά την ίδρυση της, τρεις δημοτικές 
παρατάξεις δεν περιχαρακωθήκαν πίσω από 
προσωπικές φιλοδοξίες και κομματικές σκο-
πιμότητες, αλλά δημιούργησαν κάτι Ενωτικό, 
κάτι μαζικό για την πόλη που αγαπάνε!» και συ-
μπλήρωσε « Βγαίνουμε μπροστά με την «Ενω-
μένη Καισαριανή», γιατί σε αυτή την συγκυρία 
βρέθηκαν τρεις επικεφαλής που μπόρεσαν να 
σταθούν στο μπόι που αναλογεί στην Καισα-
ριανή! Βγαίνουμε μπροστά με τον Χρήστο, ως 
υποψήφιο δήμαρχο και τη Σταυρούλα για να 
δώσουμε τη νέα πνοή που χρειάζεται η Καισα-
ριανή» .

Η Σταυρούλα Μερσίνη Καμπάκα αρχικά ανέ-
φερε σύντομα το διαχρονικό και ουσιαστικό 
έργο της παράταξης «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡ-
ΓΙΑ» και στη συνέχεια ανέφερε μεταξύ άλλων 
«Σήμερα, από την πλατεία της Καισαριανής, 
τους δηλώνουμε, ότι παράταξη μας, εγώ ως 
επικεφαλής της αλλά και όλα τα μέλη της Και-
σαριανής Δημιουργίας είμαστε και θα είμαστε 
εδώ!

Παρούσες και παρόντες! Γιατί είμαστε εδώ 
για την Καισαριανή μας, παρόντες στο κάλεσμα 
των προοδευτικών δυνάμεων της πόλης μας, 
παρόντες για να οδηγήσουμε με συνεργασία 
όλοι μαζί την πόλη μας στην υπέρβαση. 

Συμπράξαμε λοιπόν με άλλες δύο μεγάλες 
παρατάξεις της πόλης μας, την διοικούσα Πα-

ράταξη «Καισαριανή τώρα» του Δημάρχου 
Χρήστου Βοσκόπουλου, που έχει σημειώσει 
σημαντικό έργο για την πόλη μας τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια και την «Συνεργασία Πολιτών 
Καισαριανής» με επικεφαλής την Άννα Παρα-
γυιού, μια παράταξη με εμπειρία και ιστορική 
διαδρομή στην Καισαριανή μας. 

Μια σύμπραξη πρωτοποριακή όχι μόνο σε 
τοπικό αλλά και σε εθνικό επίπεδο, γιατί για 
πρώτη φορά ενώνονται τρείς παρατάξεις που 
και οι 3 έχουν διοικήσει, βρίσκοντας το κοινό 
πλαίσιο με το οποίο θα πάνε τον τόπο μας πολλά 
βήματα παραπέρα .

Η δημιουργία της νέας, μεγάλης, ενωτικής 
παράταξης της Ενωμένης Καισαριανής προ-
κύπτει από την επιτακτική ανάγκη να συνερ-
γαστούμε ΚΑΙ να βρούμε τις συγκλίσεις που 
θα οδηγήσουν την πόλη μας σε μακρόχρονη 
πρόοδο και ανάπτυξη, πάνοτε με σεβασμό στο 
ιστορικό παρελθόν της ! Προκύπτει ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΡΊΣΟΥΜΕ ΤΑ ΑΔΙΕΞΟΔΑ 
«ΕΓΩ»ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΉΣΟΥΜΕ ΣΤΑ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΚΑ «ΜΑΖΙ! »

Στην συνέχεια παρουσιάστηκαν οι 53 υποψή-
φιοι που απαρτίζουν μέχρι στιγμής το ψηφοδέλ-
τιο της παράταξης «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» 

1 • ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑΣ ΜΗΝΑΣ 2 • ΠΑΡΑΓΥΙΟΥ 
ΑΝΝΑ 3 • KAMΠΑΚΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ-ΜΕΡΣΙΝΗ 
4 • ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 5 • ΑΜΟΥΡ-
ΓΙΑΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 6 • ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ 7 • ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
(ΜΙΜΗΣ) 8 • ΑΣΩΜΑΤΟΣ ΣΥΜΕΩΝ 9 • ΒΑΓΓΑ-
ΛΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 10 • ΒΑΡΒΕΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕ-
ΝΗΣ (ΔΗΜΗΣ) 11 • ΒΑΤΖΕΔΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 12 
• ΒΛΑΧΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (ΔΑΝΤΗΣ) 13 • ΒΟΥΡ-
ΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 14 • ΓΑΒΡΙΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 15 • 
ΓΟΥΡΖΟΥΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 16 • ΓΡΥΛΛΗΣ ΜΙ-
ΧΑΛΗΣ 17 • ΔΕΛΗΣΤΑΘΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 18 • 
ΔΗΜΑΚΗ ΑΝΝΑ 19 • ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 
20 • ΕΞΑΡΧΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 21 • ΖΑΡΚΑΔΑΣ ΕΥ-
ΓΕΝΙΟΣ 22 • ΘΕΟΔΟΥΛΟΥ ΑΝΝΥ 23 • ΚΑΓΙΑ-
ΜΠΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ 24 • ΚΑΡΕΚΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 25 
• ΚΑΨΑΜΠΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 26 • ΚΙΤΣΕΛ-
ΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 27 • ΚΟΛΟΚΥΘΑ-ΜΑΝΙΑ-
ΤΗ ΜΑΡΙΛΕΝΑ 28 • ΚΟΥΡΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
29 • ΚΟΥΣΤΟΥΜΠΕΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 30 • ΛΑΨΑ-
ΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 31 • ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
32 • ΛΥΚΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 33 • ΜΑΛΙΚΙΩΣΗ 
ΔΕΣΠΟΙΝΑ 34 • ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙ-
ΟΣ 35 • ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 36 • ΜΟΣ-
ΧΟΒΙΤΗΣ ΗΛΙΑΣ 37 • ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΗΣ 
38. ΜΠΑΤΣΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 39 • ΝΕΡΟΥΤΣΟΥ 
ΜΑΙΡΗ 40 • ΠΑΝΔΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΟΥΛΑ) 41 
• ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑΝΘΗ 42. ΡΑΖΗΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ 43 • ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
44 • ΡΩΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 45 • ΣΑΚΚΑΛΗ ΠΗ-
ΝΕΛΟΠΗ (ΠΟΠΗ) 46 • ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΤΟΥΛΑ 
47 • ΣΠΗΛΙΩΤΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 48 • ΤΣΙΡΟΖΙ-
ΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 49. ΦΑΣΚΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 50 
• ΦΑΦΛΙΑ-ΦΤΟΥΛΗ ΧΡΗΣΤΙΝΑ 51 • ΧΑΚΑΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 52. ΧΑΡΜΕΣΙΖΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 53 • 
ΧΑΤΖΗΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

 Την εκδήλωση έκλεισε με μια μοναδική συ-
ναυλία ο Χρήστος Δάντης με το συγκρότημα 
του, χαρίζοντας μοναδικές στιγμές στους πα-
ρευρισκομένους. 

 Μεγαλειώδης συγκέντρωση παρουσίασης  
των υποψηφίων στην πλατεία Καισαριανής

Πάνω από 400 πολίτες παρακολούθησαν την πρώτη προεκλογική 
εκδήλωση της Σύμπραξης «Ενωμένη Καισαριανή».

Ο δήμαρχος Χρήστος Βοσκόπουλος ανάμεσα στην Άννα Παραγυιού  
και την Σταυρούλα-Μερσίνη Καμπάκα. 

 «Καισαριανή Δημιουργία»
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[Βύρωνας]

Αφετηρία νέας νίκης τα εγκαίνια των γραφείων  
της «Στάσης Βύρωνα»!

Π λήθος κόσμου συγκεντρώθηκε στα 
εγκαίνια των γραφείων της δημοτικής 

παράταξης «Στάση Βύρωνα», με επικε-
φαλής το δήμαρχο, Γρηγόρη Κατωπόδη, 
την Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023. Μέσα σε μια 
όμορφη γιορτινή ατμόσφαιρα παλαιά και 
νέα στελέχη της παράταξης και προσωπι-
κότητες της τοπικής κοινωνίας παραβρέθη-
καν στα νέα εντυπωσιακά γραφεία,επί της 
Χρυσοστόμου Σμύρνης 61 που είναι δια-
κοσμημένα με χαρακτηριστικά στιγμιότυπα 
από τις σημαντικότερες στιγμές της τρέ-
χουσας θητείας αλλά και το όραμα για την 
επερχόμενη. «Ξεκινάμε και πάλι όλοι μαζί! 
Απόψε από εδώ, για να διεκδικήσουμε μια 
νέα θητεία! Για να δημιουργήσουμε την επό-
μενη ημέρα της πόλης που όλοι αγαπάμε», 
ανέφερε φανερά συγκινημένο ο Γρηγόρης 
Κατωπόδης και σημείωσε: «Ο Δήμος μας 
έχει ήδη εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις 
30 εκατομμυρίων ευρώ για την υλοποίηση 
του μεγαλύτερου προγράμματος τεχνικών 
έργων που έγινε ποτέ στο Βύρωνα». 

Γρηγόρης Κατωπόδης: «’Όλοι μαζί με 
εμπειρία και όραμα στο νέο αιώνα του 
Βύρωνα». 

«Το 2024 ο Δήμος Βύρωνα κλείνει έναν 
αιώνα ζωής!», σημείωσε οεκ νέου υπο-
ψήφιος δήμαρχος και συμπλήρωσε: 
«Εκατό χρόνια από τη δημιουργία του πρώ-
του προσφυγικού συνοικισμού διεκδικούμε 
να οδηγήσουμε εμείς την πόλης μας στο νέο 
αιώνα. Στην πρώτη μας θητεία καταφέραμε 
εξυγιάνουμε οικονομικά του Δήμουμε με-
γάλο κόστος. Στη δεύτερη θητεία θέσαμε τις 
βάσεις για το αύριο της πόλης, μέσα σε συν-
θήκες πανδημίας, και σταθήκαμε στο πλευ-
ρό της κοινωνίας με όλες μας τις δυνάμεις. 
Τώρα ζητάμε την ψήφο των πολιτών για να 
ξεδιπλώσουμε το όραμα μας για το Βύρω-
να με γνώση, εμπειρία, όραμα και πάνω σε 
στέρεες και υγιείς –οικονομικά– βάσεις τις 
οποίες έχουμε ήδη δημιουργήσει», τόνισε ο 
δήμαρχος Βύρωνα.

«Κλείνοντας», επεσήμανε ο Γρηγόρης 
Κατωπόδης, «θα ήθελα να δηλώσω υπε-
ρήφανος για το αίσιο τέλος που είχε η δι-
καστική περιπέτεια με τη διεκδίκηση από 
ιδιώτες 104 στρεμμάτων στο Λόφο Κοπα-
νά, τα οποία όπως ανακοινώθηκε από την 
κυβέρνηση – και την ευχαριστούμε γι΄ 
αυτήν την πρωτοβουλία- θα απαλλοτριω-
θούν και θα αποδοθούν στους δήμους μας, 
χωρίς οικονομικό τίμημα. Με τον τρόπο 

αυτόν τελειώνει αισίως ένας μακροχρόνι-
ος αγώνας σαράντα και πλέον ετών, στον 
οποίο συμμετείχαν πολλοί και σημαντικοί 
άνθρωποι με πρωτεργάτες τους εμβλη-
ματικούς δημάρχους Δημήτρη Νικολαΐδη 
και Ανδρέα Λεντάκη. Η εξέλιξη αυτή όμως 
δεν ήρθε από μόνη της. Ούτε χωρίς αγώ-
νες. Ως δημοτική αρχή δώσαμε μια μεγάλη 
μάχη. Φτάσαμε μέχρι το Μέγαρο Μαξίμου 
και συναντήσαμε τους προηγούμενους 
υπουργούς επικρατείας, συναντηθήκαμε 
επίσης με όλους του βουλευτές του Νότιου 
Τομέα, τους επικεφαλής των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης και δημοσιοποιήσαμε με 
κάθε τρόπο το πρόβλημα. Δημιουργήσαμε 
συμμαχίες με όλους και έχοντας στο πλευ-
ρό μας όλες τις δημοτικές παρατάξεις –και 
τις ευχαριστούμε γι αυτό– αλλά πρωτίστως 
την κοινωνία του Βύρωνα καταφέραμε μια 
μεγάλη νίκη για όλους μας και για τις επό-
μενες γενιές».

Μετά το σύντομο χαιρετισμό ο Γρηγό-
ρης Κατωπόδης, ανακοίνωσε τα πρώτα 
42ονόματα του νέου ψηφοδελτίου της πα-
ράταξης «Στάση Βύρωνα» που για πρώτη 
φορά περιλαμβάνουν ίσο αριθμό ανδρών 
και γυναικών και είναι τα εξής:

Αγγέλης Κων/νος, Ανδριτσόπουλος 

Γεώργιος, Αρβανίτη Χριστίνα, Βελεσι-
ώτης Γεώργιος, Γαλανοπούλου Σίσσυ, 
Γάτσιου Μαρία, Γιαννιτσόπουλος Δη-
μήτριος, Γιουλάτος Χάρης, Γκολφινο-
πούλου Τίνα, Δασκαλάκη Σοφία, Δια-
μαντή Φλώρα, Δρακάκης Αλέξανδρος, 
Ζαβιτσάνου Γεωργία, Ζαβιτσάνος Τρι-
αντάφυλλος, Ζερίτης Μιχάλης, Ιωαν-
νίδου Γεωργία, Καραγιάννης Μιχάλης, 
Κλωνάρη Λεμονιά, Κόκκαλης Δημή-
τρης, Κουράκου Μαρία Πιλάρ, Κωστα-
βασίλης Δημήτριος, Λαμπρινέας Δημή-
τρης, Μαλιάρη Ντόρα, Μελαχρινίδου 
Σούλα, Μουταφτσίδου Ματίνα, Μπα-
κανάκης Παναγιώτης, Μπαντή Ντόρα, 
Νανίδης Γρηγόρης, Πανωμερίτη Άσπα, 
Παπαγεωργίου Αχιλλέας, Παπαγεωργί-
ου Νόνη, Παπαγιάννης Γιάννης, Πλακί-
δας Γιώργος, Ραπτάκης Σόλων, Σταυ-
ροπούλου Πόπη, Σχίζας Βασίλης, Τά-
λουκντερ Σαχίν, Τέγος Θέμης, Τζαφάς 
Βασίλης, Τριγάζης Πάνος και Χαματάι 
Ελένη.

Η όμορφη βραδιά έκλεισε μετά μου-
σικής και με τους παριστάμενους να 
κάνουν μια… Στάση στον μπουφέ, όπου 
υπήρχαν νόστιμα εδέσματα και δροσερά 
αναψυκτικά!

«Ο Δήμος μας έχει ήδη εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις 30 εκατομμυρίων 
ευρώ για την υλοποίηση του μεγαλύτερου προγράμματος τεχνικών έργων 

που έγινε ποτέ στο Βύρωνα» δήλωσε ο δήμαρχος.

Οι πολίτες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις απευθείας με τον δήμαρχο.

Τώρα ζητάμε την ψήφο των πολιτών για να ξεδιπλώσουμε το όραμα μας για το Βύρωνα με γνώση, 
εμπειρία, όραμα και πάνω σε στέρεες και υγιείς –οικονομικά- βάσεις τις οποίες έχουμε ήδη 

δημιουργήσει», τόνισε ο κ. Κατωπόδης.
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[Καισαριανή]

Σε μια πολύ εντυπωσιακή συγκέντρωση με 
παλμό και ενθουσιασμό, την Τετάρτη 12 Ιου-

λίου 2023, στις 8:30 μ.μ., στην καφετέρια Kayu, 
στην Καισαριανή, η υποψήφια δήμαρχος Μπεττί-
να Γραφίδου παρουσίασε τους 40 πρώτους υπο-
ψήφιους δημοτικούς συμβούλους με το ψηφοδέλ-
τιο της «Όμορφης Πόλης».

«Μεγάλη τιμή και ευθύνη η εμπιστοσύνη σας στο 
πρόσωπό μου.    Οι δεσμοί μας είναι ακατάλυτοι» 
τόνισε η υποψήφια δήμαρχος Καισαριανής, ξεκι-
νώντας την ομιλία της.

«Στηρίζονται σε κοινές αγωνίες, επιδιώξεις, 
προσδοκίες για την Καισαριανή.  Φάρος, η αλήθεια 
μας. Δύναμη, οι ανοιχτοί μας ορίζοντες.   Πλεονέ-
κτημα, η θέλησή μας για μια ανθρώπινη, σύγχρο-
νη Καισαριανή.  

Με πυξίδα την ηθική της ευθύνης,    χαράζουμε 
και ακολουθούμε νέους δρόμους.    Ο αγώνας για 
την ψυχή της Καισαριανής συνεχίζεται.  Αν η πόλη 
μας είχε φωνή, θα ήταν η φωνή όλων εκείνων,  που 
μέσα στην εικόνα της, αναγνωρίζουν την ιστορία και 
τον εαυτό τους.  Βλέπουν το παρελθόν. Βιώνουν το 
παρόν. Εργάζονται για το μέλλον της.   Η αδράνεια 
και στασιμότητα δεν αρμόζει στον τόπο μας.  Ο Δή-
μος μας μπορεί και πρέπει να γίνει εργαστήριο 
ανάπτυξης».  

 Όχι στη συναλλαγή
«Η απερχόμενη δημοτική αρχή τον μετέτρεψε,  σε 
ένα υποκατάστημα μικροπολιτικών υπολογισμών 
και κομματικών συγκερασμών.  Τρανή απόδειξη η 
ώσμωση της τωρινής δημοτικής αρχής  με παρατά-
ξεις, οι οποίες μέχρι πρότινος  διακήρυσσαν την αυ-
θυπαρξία τους,  ακολουθώντας διαφορετικούς δρό-
μους. Φαίνεται ότι και εδώ επικρατεί η πρακτική ότι 
ο σκοπός αγιάζει τα μέσα. Οι παλιές διαφορές  και 
διαφωνίες τους καταλύονται. Οι υποτιθέμενες αρχές 
και αξίες πολτοποιούνται. Χθεσινοί αντίπαλοι γίνο-
νται συνέταιροι.  

Ο κίνδυνος απώλειας της εξουσίας,  τους καθιστά 
ευάλωτους στη "συναλλαγή".   Οι πολίτες της Καισα-
ριανής γνωρίζουν ότι εκεί που τελειώνει  η αξιοπιστία, 
η σοβαρότητα και η υπευθυνότητα,   αρχίζει ο κυνι-
σμός, ο αμοραλισμός.  Βλέπουν να γίνονται θρύψαλα 
οι διακηρύξεις  για ήθος στην πολιτική ζωή».  

 

Αδιαφάνεια
«Η απερχόμενη δημοτική 

αρχή  στα τέσσερα χρόνια της θητείας 
τους,    κατέστησαν τον Δήμο Καισα-
ριανής υπερχρεωμένο.    Ταυτόχρονα 
τον ταύτισαν με την αναποτελεσματι-
κότητα,  την ανικανότητα και την αδια-

φάνεια.   Το στίγμα τους είναι ουσιαστικά η απουσία 
έργου.  

Η μικροπολιτική διαχείριση και η συνακόλουθη 
αδιαφάνεια,   συνοδεύονται με αναθέσεις σε φίλους 
και ημετέρους.   Η διαφάνεια είναι δείκτης αξιοπι-
στίας και φερεγγυότητας.  

Μετά από 4 χρόνια απραξίας, ανεπάρκειας, αδρά-
νειας και στασιμότητας,     ενόψει των δημοτικών 
εκλογών, καταφεύγουν σε μια αγωνιώδη προσπά-
θεια   δημιουργίας εντυπώσεων και εξωραϊσμού.  Η 
έλλειψη ουσιαστικού έργου, δεν σκεπάζεται με 
απολογισμούς    που αλλοιώνουν την πραγματικό-
τητα.   Και πολύ περισσότερο με διάφορες μακέτες 
που παραπέμπουν στο μέλλον.  

Οι πολίτες της Καισαριανής που καθημερινά βι-
ώνουν την υστέρηση,   μπορούν να διαχωρίσουν 
την αλήθεια από το ψέμα.   Είναι εκείνοι που δια-
πιστώνουν ότι ο δημόσιος χώρος,   συνεχώς υπο-
βαθμίζεται».  

Υποβάθμιση καθημερινότητας
«Η ποιότητα ζωής και η προστασία του περιβάλλο-
ντος,  δεν θεωρούνται ζωτικές προτεραιότητες  από 
τη διοίκηση του δήμου.   Τα απορρίμματα στις γει-
τονιές μας αλλά και σε κεντρικά σημεία,  δείχνουν 
την ανυπαρξία μιας αποτελεσματικής διαχείρισής 
τους.    Η κατασκευή του ΜΕΤΡΟ στην Καισαρια-
νή,  δεν απασχολεί σοβαρά τη δημοτική αρχή.  

Η απουσία πρόβλεψης χώρων στάθμευσης 
και κυκλοφοριακής μελέτης,    είναι σημαντικό 
πρόβλημα για την εύρυθμη λειτουργία της πόλης 
μας.    Στα πεζοδρόμια δεν μπορείς να βαδίσεις με 
ασφάλεια.  Κορυφαίο ασφαλώς ζήτημα,    είναι και 
η υστέρηση στη συντήρηση σχολείων,    παιδικών 
σταθμών, αθλητικών χώρων.  Δημοτική συγκοινω-
νία δεν υπάρχει.  

Σε μια περίοδο που οι κοινωνικές ανισότητες 
οξύνονται  εξαιτίας του μεγάλου κύματος της ακρί-
βειας,  η δημοτική αρχή στερείται παντελώς κοινω-
νικής πολιτικής για τους δημότες.  

Πλήρης αδιαφορία για τα αδέσποτα και τα ζώα 
συντροφιάς.  Στον αθλητικό χώρο συνέβησαν αρνη-
τικά γεγονότα.  Το κλείσιμο του Δημοτικού Γυμνα-
στηρίου "Καισάριο" είναι το πιο χαρακτηριστικό.  Το 

Δημοτικό μας Στάδιο έχει παραχωρηθεί 
στην ΠΑΕ Κηφισιάς,  έναντι ευτελούς τι-
μήματος,  με πρόφαση κάποιες υποτιθέ-
μενες βελτιώσεις.  Εμβληματικές ομάδες 
της Καισαριανής, εξαφανίζονται,  μαζί με 
τους δωρεάν αθλητικούς χώρους για τα 
παιδιά και τους πολίτες».  

 Όμορφη Πόλη
«Φίλες και φίλοι,  

Με πυξίδα την ηθική της ευθύ-
νης,   φιλοδοξώ να είμαι χρήσιμη στην 
Καισαριανή.  

Πεποίθησή μου είναι ότι μπορούμε να 
κάνουμε πολλά,  διασφαλίζοντας μια κα-
λύτερη ζωή στους πολίτες της  και ταυ-
τόχρονα αντιμετωπίζοντας  τις ευκαιρίες 
και τις προκλήσεις που έχουμε μπροστά 

μας,  να καταστήσουμε την πόλη μας σύγχρονη, λει-
τουργική, πρότυπη  ανταγωνιστική και φιλόξενη.  

Με το νου και την καρδιά,  τη δημιουργικότητα και 
τη ζωντάνια,    την αλήθεια και την εμπιστοσύνη,   η 
κοινή μας επιδίωξη να αλλάξουμε σελίδα,   μπορεί 
να γίνει πραγματικότητα.    Φιλοδοξία μας, δέσμευ-
σή μας είναι  να κάνουμε την Καισαριανή, Όμορφη 
Πόλη.  

Το πρόγραμμά μας, το οποίο θα παρουσιάσουμε 
τον επόμενο μήνα,    εδράζεται σε συγκεκριμένες, 
υλοποιήσιμες και ρεαλιστικές προτάσεις.  

Με τη στήριξη των πολιτών,  με την συμπαράταξη 
όλων των δημιουργικών δυνάμεων,  μπορούμε να 
αντιμετωπίσουμε τις εκκρεμότητες του παρελθό-
ντος.  

Αλλά και να υλοποιήσουμε μικρά και μεγάλα 
έργα,  αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής μας.  Τη 

μάχη της κάλπης θα τη δώσουμε όλοι μαζί.  
Στην Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνηση Πολιτών 

Καισαριανής, Όμορφη Πόλη,    συμμετέχουν άν-
θρωποι ικανοί και αξιόλογοι.  Πρόθυμοι για προ-
σφορά στην πόλη,  που αγαπάμε και νοιαζόμαστε.  

Η Όμορφη Πόλη σηματοδοτεί μια ευρύτερη συ-
νεργασία δυνάμεων,    με διαφορετικές πολιτικές 
καταβολές.  Πρόκειται για μια πολυσυλλεκτική συ-
μπόρευση   ανδρών και γυναικών,   πολυδύναμων 
κοινωνικών ομάδων  και επαγγελματικών κατηγο-
ριών.  

Έχουμε χρέος ατομικό και συλλογικό    να δώ-
σουμε ισχυρές ανάσες ζωής,  στην αγαπημένη μας 
Καισαριανή.  

Προσωπική μου δέσμευση, αμετάκλητη υπο-
χρέωση,  να προσδώσουμε στην Καισαριανή  την 
αξία μιας ανθρώπινης και σύγχρονης πόλης, με 
μέριμνα για τον άνθρωπο». 

Η υποψήφια δήμαρχος ανακοίνωσε τους 40 πρώτους υποψήφιους
Η ΜΠΕΤΤΙΝΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

Την απόλυτη ανεξαρτησία της από κόμματα διακήρυξε η Μπεττίνα Γραφίδου. «Δεν 
χρωστάμε σε κανέναν. Η Όμορφη Πόλη σηματοδοτεί μια ευρύτερη συνεργασία δυνάμεων,  με 

διαφορετικές πολιτικές καταβολές».  

Η υποψήφια δήμαρχος δεσμεύτηκε για την υλοποίηση 
μικρών και μεγάλων έργων που θα αναβαθμίσουν  

την  ποιότητα ζωής των πολιτών. 



2023 Ιούλιος • Τεύχος #101, 81 • 7

[Βύρωνας - Αρθρογραφία]

Γράφει ο Χρήστος Γώγος,  
υποψήφιος δήμαρχος Βύρωνα
 

Tο καλοκαίρι συνηθίζω να κάνω 
τον απολογισμό μου… Η ζωή μάς 

διδάσκει από τις εμπειρίες μας. Κι η 
ιστορία που ακολουθεί, αποτελεί ένα 
τέτοιο παράδειγμα… 

Ανέβηκα το τελευταίο μονοπάτι που 
θα με έφερνε στο σημείο που βλέπεις 
από ψηλά όλο τον κάμπο της Αχερου-
σίας λίμνης. Μόλις έφτασα, είδα, στη 
συνηθισμένη του θέση, τον αιωνόβιο 
τσοπάνη που κάθε απόγευμα στέκεται 
εκεί, στον άνετο βράχο του, αγναντεύ-
ει τον Αχέροντα και δεν αρνείται τη 
συμβουλή του στον επισκέπτη. 

Άρχισα να παρακολουθώ με μεγά-
λη προσοχή τις κινήσεις του. Πετού-
σε πέτρες στο κατηφορικό μονοπάτι 
και κάθε φορά έκανε έναν μορφασμό. 
Δεν μπορούσα να μην τον ρωτήσω. 
«Γέροντα, γιατί πετάς τις πέτρες;» Χα-
μογέλασε με νόημα, έξυσε πρώτα το 
κεφάλι του, στη συνέχεια ίσιωσε το 
μουστάκι του και μου είπε: «Με τις 
πέτρες που πετάω, μετρώ τα λάθη μου. 
Όσο πιο μακριά πάει η πέτρα τόσο πιο 
μεγάλο το λάθος». «Σε βλέπω να πε-
τάς πολλές πέτρες», σημείωσα. «Τόσα 
πολλά είναι τα λάθη σου;» τον ρώτησα 
με δυνατή φωνή.  

Γύρισε, με κοίταξε, γέλασε δυνατά 
και συνέχισε. «Τα λάθη τα βρίσκουμε 
πάντα μετά από χρόνια. Και αυτή είναι 
η τιμωρία μας!» «Δεν καταλαβαίνω 
τι σχέση έχουν οι πέτρες που πετάς με 
τα λάθη σου», τον ξαναρώτησα. Με 
ξανακοίταξε, σταμάτησε να τις πετά 
και μου είπε: «Όσο πιο μακριά πάει 
η πέτρα, τόσο πιο μεγάλο είναι το λά-
θος. Πρέπει να είμαστε πολύ τυχεροί, 
πρέπει να είμαστε πολύ έτοιμοι για να 
βρούμε το λάθος την ώρα που το κάνου-
με. Πριν πετάξω την πέτρα, σκέφτομαι 
το λάθος που έχω κάνει. Μετά από κάθε 
πέταγμα, παίρνω το μήνυμα. Το μήνυμα 
βέβαια ο καθένας μας το αναλύει σύμ-

φωνα με την κρίση του».  Έξυσα και 
εγώ το κεφάλι μου. «Θα το κάνω και 
εγώ», σκέφτηκα. «Θα αρχίσω να πε-
τάω πέτρες και για κάθε πέτρα θα σκέ-
φτομαι ένα λάθος που έχω κάνει». 

Πιάνω την πρώτη πέτρα ...χαλαρά 
…στο χέρι μου –για να μην πάει και 
μακριά–, σκέφτομαι το πρώτο μου 
λάθος και την πετάω. Απίστευτο!... 
Έφυγε τόσο μακριά, που δεν μπο-
ρούσα ποτέ να φανταστώ! Παίρνω τη 
δεύτερη πέτρα και ξανακάνω το ίδιο. 
Προσπέρασε σε απόσταση την προ-
ηγούμενη! Άρχισε να μου ανεβαίνει 
το αίμα στο κεφάλι. Πιάνω την τρί-
τη πέτρα, τη σφίγγω δυνατά στο χέρι 
μου, φέρνω στη σκέψη μου το λάθος 
και την πετάω με όλη μου τη δύναμη. 

Έφυγε μόλις λίγα μέτρα μακριά μου! 
Έμεινα άφωνος! Γύρισα το βλέμμα 
μου στον τσοπάνη, που με παρακο-
λουθούσε χαμογελαστά όλη την ώρα 
που πετούσα πέτρες και αργά, αλλά 
με επιβλητική φωνή μου λέει: «Σαν 
άνθρωπος έπρεπε ήδη να έχεις μάθει 
μέχρι πού φτάνει η δύναμη της σκέψης 
σου και η δύναμη των χεριών σου. Νιώ-
θεις περισσότερο ισχυρός απ’ ό,τι είσαι 
στην πραγματικότητα. Αισθάνεσαι πε-
ρισσότερο δυνατός από τη δύναμη που 
βγάζει το σώμα σου». Φούντωσα. «Μη 
μου πεις ότι τώρα θα μου πεις και … τα 
λάθη που σκέφτηκα πετώντας τις πέ-
τρες;» τον ρώτησα.  Έξυσε το κεφάλι 
του, χάιδεψε το μουστάκι του, έξυσε το 
αυτί του με το μεγάλο του δάχτυλο, 
με κοίταξε και ατάραχος, απάντησε. 
«Στο πρώτο πέταγμα, η σκέψη σου ήταν 
ότι είσαι αλάνθαστος. Στο δεύτερο πέ-
ταγμα η σκέψη σου ήταν ότι αγάπησες 
τους άλλους περισσότερο από τον εαυτό 
σου. Στο τρίτο πέταγμα η σκέψη που σε 
πλημμύρισε ήταν ότι είσαι άνθρωπος 
και όχι ...Θεός».  Τα έχασα. «Αλή-
θεια  λες», του απάντησα. «Αυτές 
ήταν οι σκέψεις μου. Και τώρα;» «Σε 
καμία περίπτωση», μου λέει, «να μη 
σκεφτείς να ρίξεις τον εαυτό σου στον 
γκρεμό. Όσα διαπίστωσες δείχνουν ότι 
πραγματικά είσαι άνθρωπος. Έχεις 
δρόμο μπροστά σου. Σκέψου ότι δεν 
αρκεί να γεμίζεις το στομάχι σου, δεν 
φτάνει να αποζητάς και να νιώθεις την 
ηδονή της καθημερινότητας, να βάζεις 
στόχους και να τους πετυχαίνεις… να 
κατεβάζεις ιδέες που αφορούν τη ζωή, 
τους ανθρώπους… Πρέπει να μάθεις να 
τα κάνεις όλα αυτά σαν άνθρωπος και 

όχι σαν Θεός! Όταν το καταλάβεις, θα 
γίνεις χρήσιμος στον εαυτό σου, στους 
γύρω σου,  στην κοινωνία». Σηκώθηκε, 
με χαιρέτησε, έπιασε το μπαστούνι του 
και πήρε την κατηφόρα. 

Έμεινα μόνος μου να σκέφτομαι ό,τι 
μου είπε. Κατάλαβα τι ήθελε να μου 
πει. Θα ήθελα, όμως, περισσότερα από 
αυτόν. Τι ήταν για αυτόν να μου εξη-
γήσει πώς θα μπορούσα να πετύχω 
αυτά που μου πρότεινε. Τον βλέπω, 
κοντοστέκεται… Γυρνάει το κεφάλι 
του και με βροντερή φωνή μου λέει: 
«Ό,τι και να σου πω, δεν πρόκειται να το 
κάνεις…  Όχι γιατί φταις εσύ, αλλά για-
τί είσαι άνθρωπος. Είναι σίγουρο ότι θα 
κάνεις αυτό που θέλεις, όπως είναι σί-
γουρο ότι θα ζήσεις με τα συναισθήματα 
από τις πράξεις σου. Να θυμάσαι μόνο, 
ότι χρόνος που καθορίζει τη μοίρα των 
ανθρώπων και ρυθμίζει τη ζωή τους, δεν 
γυρνάει πίσω. Ο ‘‘μεθυσμένος’’ από τη 
δύναμη, την εξουσία, τη ζωή, το μίσος, 
το φθόνο, το πάθος διαπιστώνει τι έκα-
νε, πώς πορεύτηκε, όταν σκεφτεί νηφά-
λια. Και αυτό συμβαίνει όταν όλα έχουν 
τελειώσει.!!! Άρα, πάρε τις αποφάσεις 
σου! Καλό σου βράδυ, φίλε μου!»

Είχε δίκιο. Το σκοτάδι έπεσε, εγώ 
έμεινα μόνος και η πρώτη μου σκέψη 
ήταν να πάρω τον κατήφορο, να στα-
ματήσω στο ταβερνάκι στις εκβολές 
του Αχέροντα και αγναντεύοντας το 
νεκρομαντείο να απολαύσω το δείπνο 
μου με ένα κρασί. Τι τις θέλω τις πε-
ρισσότερες σκέψεις; Μου αρκούν αυ-
τές… Από αύριο θα δούμε…. Άλλωστε, 
άνθρωπος είμαι….

Καλό Καλοκαίρι σε όλους!

Οι πέτρες του τσομπάνη

Ο ποταμός Αχέροντας, σημείο περισυλλογής και στοχασμού.
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Κύριε δήμαρχε, πόσο ικανοποιημένος εί-
στε από την αναγγελία της κυβέρνησης για 
απαλλοτρίωση της έκτασης 104 στρεμμά-
των στο λόφο Κοπανά, όπου φιλοξενούνται 
τα θέατρα Βράχων «Μελίνα Μερκούρη» και 
«Άννα Συνοδινού» και άλλες εγκαταστάσεις 
άθλησης και αναψυχής, και παραχώρησή 
τους στους Δήμους Βύρωνα και Δάφνης - 
Υμηττού; 

Είμαι πολύ ικανοποιημένος από τη λύση 
που δόθηκε για τα 104 στρέμματα στον λόφο 
Κοπανά από την κυβέρνηση, την οποία ευ-
χαρίστησα και δημόσια, αλλά και στο Δημο-
τικό Συμβούλιο γι’ αυτή της την απόφαση.

Επειδή το 2024 γιορτάζουμε τα εκατό 
χρόνια από την ίδρυση του συνοικισμού, 
είναι μια ευτυχής συγκυρία να ικανοποιη-
θούν οι αγώνες του λαού του Βύρωνα, που 
40 χρόνια τώρα παλεύει να κερδίσει αυτή 
τη μεγάλη έκταση, με μπροστάρηδες πάντα 
τους εμβληματικούς δημάρχους, τον Δημή-
τρη Νικολαΐδη του Βύρωνα και τον Ανδρέα 
Λεντάκη του Υμηττού, τον Μίνωα Βολανάκη 
που εμπνεύστηκε τα θέατρα στους Βράχους 
αλλά και τη μεγάλη και πολύτιμη συμβουλή 
της Μελίνας Μερκούρη.

Είμαι πολύ περήφανος ως δήμαρχος 
Βύρωνα που μαζί με τον δήμαρχο Δάφ-
νης-Υμηττού Τάσο Μπινίσκο, τα Δημοτικά 
μας Συμβούλια και όλες στις παρατάξεις, 
αγωνιστήκαμε γι’ αυτό, οργανώνοντας έναν 
ενωτικό αγώνα που έφτασε μέχρι τα πολιτι-

κά κόμματα, τη Βουλή, τους βουλευτές και 
την κυβέρνηση. Και πήραμε τότε τις πρώτες 
εγγυήσεις για τη μετέπειτα λύση.

Η λύση αυτή η νομοθετική προβλέπει: 
απαλλοτρίωση του συγκεκριμένου χώρου, 
μέτεπειτα παραχώρηση στους Δήμους με 
ταυτόχρονη νομιμοποίηση των εγκαταστά-
σεων που υπάρχουν εκεί. Αυτό συμπερι-
λαμβάνει τα θέατρα, τα γήπεδα, τους βοη-
θητικούς χώρους και το δημοτικό αναψυ-
κτήριο «Τα Άστρα».

Ωστόσο, δεν εφησυχάζουμε. Αν δεν εκ-
πληρωθούν οι δεσμεύσεις, προφανέστατα 
θα απαιτήσουμε με νέους αγώνες από την 
κυβέρνηση, την πραγματοποίησή τους.

Ποια ήταν τα κυριότερα έργα της θητείας 
σας; Ποια από αυτά έχουν ολοκληρωθεί και 
ποια βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν ξεκινή-
σει;

Κατά τη διάρκεια της δεύτερης θητείας 
μας πραγματοποιήθηκαν 14 έργα ύψους 
11 εκατομμυρίων και βρίσκονται σε εξέ-
λιξη άλλα 13 έργα ύψους 14 εκατομμυ-
ρίων. Ποια είναι τα πιο εμβληματικά που 
έχουν ολοκληρωθεί; • η ανάπλαση των 
προσφυγικών του Καρέα, • η ανακατα-
σκευή της πλατείας Φατσέα και του κόμβου 
στη συμβολή Τμώλου και Μαγνησί ας, • η 
ενεργειακή αναβάθμιση του 1ου Γυμνασίου 
– 1ου Λυκείου, 1ου Δημοτικού και 3ου Δημο-
τικού, καθώς και του δημαρχείου. • η ανα-

κατασκευή του κλειστού γυμναστηρίου της 
Μυρακτής, • η τοποθέτηση των 29 υπόγει-
ων συστημάτων κάδων καθαριότητας, • ο 
αντισεισμικός έλεγχος όλων των σχολείων 
και των δημοτικών κτιρίων καθώς και τα 
σημεία του δευτεροβάθμιου ελέγχου στα 
οποία υπήρχε η δυσκολία στο 1ο και στο 6ο 
Δημοτικό καθώς και η ανακατασκευή από 
την πτώση των σοβάδων στο 1ο Γυμνάσιο-
1ο Λύκειο. 

Ταυτόχρονα, τί είναι σε εξέλιξη αυτή τη 
στιγμή; • Το έργο «Ανοικτά κέντρα εμπο-
ρίου» με ανακατασκευή πεζοδρομίων και 
δύο πάρκων τσέπης στην Αγίας Σοφίας και 
στη Φορμίωνος. • Η τοποθέτηση 27 νέων 
στάσεων δημοτικής κυρίως συγκοινωνίας, 
η αντικατάσταση 2800 λαμπτήρων με Led 
καθώς και οι ασφαλτοστρώσεις. Για τα συ-
γκεκριμένα έργα έχει αναδειχθεί ανάδοχος 
και ξεκινάνε μέσα στο καλοκαίρι.

Για τα Led, έχουμε σύμβαση δεκαετούς 
συντήρησης από την εταιρία που ανέλαβε 
την τοποθέτησή του, ενώ η παρακολούθη-
σή τους θα γίνεται μέσα από την εφαρμογή 
Smart City.

Η Έξυπνη πόλη «Smart City» είναι μία 
χρηματοδότηση 4,86 εκ. ευρώ που εξα-
σφαλίσαμε από το Πρόγραμμα Αντώνης 
Τρίτσης, μέσω της οποίας προσπαθούμε 
να ψηφιοποιήσουμε διάφορα υπηρεσίες. 
Ήδη ξεκίνησε, η ψηφιοποίηση του δημοτο-
λογίου. Ανά πάσα στιγμή, με την εφαρμογή 

αυτή, θα μπορεί ο δημότης να αναζητήσει 
οποιοδήποτε έγγραφο του χρειάζεται άμε-
σα. Συνολικά περιλαμβάνει 13 υποέργα 
όπως την τηλεκατευθυνόμενη αυξομείωση 
του φωτισμού και την παρακολούθηση των 
ποτισμάτων του Δήμου και της κίνησης των 
οχημάτων του Δήμου.

Εξάλλου, έχουμε εξασφαλίσει χρηματο-
δότηση 1,65 εκ. ευρώ για ανακατασκευή 
του ταρτάν και του χλοοτάπητα στο Δημο-
τικό στάδιο του Βύρωνα και υπογράφουμε 
τέλος Ιουλίου τη σύμβαση με την Περιφέ-
ρεια Αττικής. 

Όταν τοποθετήσατε τους πρώτους υπόγειους 
κάδους στην πόλη, κάποιοι από την αντιπολί-
τευση, προεξόφλησαν την αποτυχία του νέου 
συστήματος λόγω συσσώρευσης απορριμμά-
των, ελλιπούς συντήρησης κ.λπ. Με βάση τη 
μέχρι τώρα εμπειρία, πόσο ικανοποιημένος 
είστε από τη λειτουργία τους;

Το σύστημα των υπόγειων κάδων που 
πρωτοεφαρμόσαμε το 2018 δεν έχει καμία 
σχέση με το παλιό σύστημα με τα βαρέλια 
που απέτυχε σε άλλες πόλεις. Λειτουργεί 
με ασανσέρ. Το σύστημα ανεβαίνει στην 
επιφάνεια και πλένεται, οπότε δεν συσσω-
ρεύονται υγρά που να μυρίζουν. Εξάλλου, 
έχουμε σύμβαση που προβλέπει τη συντή-
ρηση και αποκατάσταση τους.

Έχουμε τοποθετήσει 29 συστήματα υπό-
γειων κάδων με 78 κάδους. Αλλού τα συ-
στήματα είναι δύο κάδων, αλλού τεσσάρων, 
αλλού είναι τριών. 

Ταυτόχρονα, θέλω να αναφέρω ότι τοπο-
θετούμε 130 νέες στάσεις ανακύκλωσης 3 
και 4 κάδων. Επεκτείνουμε το σύστημα δι-
αλογής ανακυκλώσιμων υλικών στην πηγή 
που πρωτοεφαρμόστηκε το 2008. Έχουμε 
ήδη τοποθετήσει νέους κάδους για συλλογή 
ρούχων και τηγανέλαιων. Τοποθετήσαμε 
18 υπέργειους κάδους σε πλατείες και σε 
ειδικούς χώρους, στους οποίους υπάρχουν 
δύο κάδοι, οι οποίοι είναι ο ένας για πλαστι-
κό και ο άλλος για αλουμίνιο.

Ταυτόχρονα δε, αναπτύσσουμε ένα νέο 
ρεύμα για τα βιοαπόβλητα. Γι’αυτό το σκο-
πό, έχουμε ήδη προμηθευτεί 4 νέα ειδικά 
απορριματοφόρα και 900 καφέ κάδους. Οι 
κάδοι αυτοί είναι κλειδωμένοι και ο κόσμος 
παίρνει το κλειδί για να μπορεί να ρίχνει τα 
προ και μετά φαγητού εκτός από τα νωπά 
κρέατα και ψάρια. 

Να έρθουμε στο ζήτημα της εύρεσης νέων χώ-
ρων για έργα και για πράσινο. Η αντιπολίτευση 
σας έχει κατηγορήσει για καθυστερήσεις στο 
ζήτημα των απαλλοτριώσεων και για έλλειψη 
διεκδίκησης στο θέμα της σχολάζουσας κληρο-
νομιάς της οδού Νικηφορίδη. Τι βήματα έχουν 
γίνει και σχεδιάζονται από τη δημοτική αρχή για 
τα συγκεκριμένα ζητήματα;

Όπως όλοι γνωρίζουν, η πόλη του Βύρω-
να, έχει έλλειψη ελεύθερων χώρων ενώ η 
διεκδίκηση νέων προσκρούει σε σημαντι-

 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ ΓΡΗΓΟ ΡΗΣ ΚΑΤΩΠΟΔΗΣ ΣΤΗΝ «Ε»
 ‘‘Δημιουργούμε το νέο Βύρωνα,  έναν αιώνα μετά την ίδρυσή του’’

Ο δήμαρχος Βύρωνα Γρηγόρης Κατωπόδης παραχωρεί συνέντευξη στον αρχισυντάκτη της «Ε» Φλοράν Σελάϋ.
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[Βύρωνας - Συνέντευξη]

κές δυσκολίες. Γι’αυτό και βλέπετε να κα-
θυστερούν οι απαλλοτριώσεις στη Νεράιδα 
και Βουτζά, αλλά και η υπόθεση της σχολά-
ζουσας κληρονομίας στη Νικηφορίδη, πάνω 
απός 20 χρόνια. Είναι ζητήματα που παραμέ-
νουν εκκρεμή από προηγούμενες δημοτικές 
αρχές.

Όσον αφορά τη Νεράιδα (Χρυσοθέμιδος & 
Παν. Τσαλδάρη) ήδη ξεκινήσαμε την απαλ-
λοτρίωση. Πιστεύουμε ότι θα ολοκληρωθεί 
σύντομα και θα γίνει εκεί μια ωραία πλατεία. 
Όσον αφορά το οικόπεδο της Βουτζά, ολο-
κληρώνουμε τη διαδικασία αποπληρωμής 
και του τελευταίο τμήματος της περιοχής 
αυτής, έτσι ώστε να προχωρήσουμε στην κα-
τασκευή ενός υπόγειου γκαράζ και πλατείας 
από πάνω. 

Η σχολάζουσα κληρονομιά αποτελεί δια-
φορετικό πρόβλημα. Εκεί υπήρχε μια κλη-
ρονομιά δύο στρεμμάτων που περικλείεται 
από τις οδούς Ν. Νικηφορίδη – Ν. Αρώνη 
– Τιμοθέου, την οποία διεκδίκησαν κάποιοι 
ιδιώτες με διαθήκες, τις οποίες το δημόσιο, 
τις απέρριψε. Πριν από κάποιο διάστημα 
βγήκε η τελευταία απόφαση δικαστηρίου 
που απέρριψε την τελευταία διαθήκη. Είναι 
άλλο πράγμα να λέει το δικαστήριο ότι «αυτή 
η διαθήκη είναι ψεύτικη» και άλλο να πει ότι 
ο χώρος αυτός ανήκει στο δημόσιο.

Αυτό είναι το λάθος που κάνουν κάποιοι 
από την αντιπολίτευση, που βασιζόμενοι στην 
απόφαση του δικαστηρίου για τη διαθήκη, 
θεωρούν ότι κατοχύρωσε την έκταση στο 
δημόσιο.

Εμείς έχουμε απευθυνθεί στο δημόσιο. 
Μας απάντησαν ότι χρειάζεται ένα τελευ-
ταίο δικαστήριο το οποίο περιμένουμε 
έτσι ώστε να περάσει αυτή η περιοχή δύο 
στρεμμάτων στο δημόσιο. Στη συνέχεια θα 
διεκδικήσουμε την παραχώρησή του στο Δήμο για να αξι-
οποιηθεί για τις ανάγκες της πόλης π.χ. υπόγειο πάρκινγκ, 
παιδικός σταθμός και πράσινο.

Έχουμε και άλλους στόχους. Για παράδειγμα, την αγορά της 
Λουΐζας. Ο Δήμος ενοικιάζει τον χώρο του παλιού κινηματοθεά-
τρου, που τώρα λέγεται «Νέα Ελβετία», ενοικιάζεται από το 1982-
1983. Θεωρώ ότι με τα νοίκια που έχουν πληρωθεί θα μπορού-
σε να είχε αγοραστεί. Έχουμε έρθει σε επαφή με τον ιδιοκτήτη ο 
οποίος είναι θετικός στην ιδέα της πώλησης. Έχουμε εξασφαλί-
σει ένα μέρος της χρηματοδότησης που απαιτείται.

Παράλληλα, εξετάζουμε την δυνατότητα απαλλοτρίωσης 
μιας έκτασης περίπου 500 τ.μ. στο Φρυγία, που συνορεύει 
με το Σκοπευτήριο Καισαριανής. 

Θέλω να τονίσω ότι κατά τη διάρκεια της θητείας μου, 
δημιουργήσαμε δύο νέους χώρους πρασίνου. Μπαζώσαμε 
με μεγάλες ποσότητες χώματος τον χώρο όπου επιχειρή-
θηκε να γίνει το κολυμβητήριο επί Ρογκάκου, τον φυτεύ-
σαμε και έγινε ένα ένα υπέροχο πάρκο. Επίσης φυτεύσαμε 
την πλαγιά κατά μήκος της Ταταούλων, καθώς ανεβαίνου-
με για τα θέατρα Βράχων.

 Η δημιουργία του Μουσείου και η δημοτική βιβλιοθήκη είναι 
έργα που πλέον έχουν αποσυνδεθεί χωροταξικά το ένα από το 
άλλο, αλλά έχουν ως κοινό παρανομαστή τον πολιτισμό. Και στις 
δύο περιπτώσεις, τίθεται το ερώτημα: πότε θα λειτουργήσουν για 
το κοινό;

Είχαμε σχεδιάσει να δημιουργήσουμε Μουσείο Ιστορί-
ας της πόλης και βιβλιοθήκη στο παλιό δημαρχείο. Επειδή 
όμως ο χώρος είναι μικρός αποφασίσαμε αποσυνδέσου-
με το θέμα της βιβλιοθήκης από το παλιό δημαρχείο και 
το Μουσείο να γίνει ψηφιακό. Θα πατάς ένα κουμπάκι, θα 
βγαίνει μια οθόνη και μια εφαρμογή, όπου για παράδειγμα, 
ο περιπτεράς της γειτονιάς θα συζητάει με τον κυρ Βασίλη. 
Η ιστορία μας θα αναδεικνύεται μέσα από εικόνες. Το κτί-
ριο έχει ήδη αναπαλαιωθεί και αναβαθμιστεί ενεργειακά.

Για τη δημιουργία του Μουσείου έχει εκπονηθεί μελέ-
τη ύψους 1,7 εκ. ευρώ από ειδικούς μουσειολόγους. Πολύ 
σύντομα, θα κατατεθεί ολοκληρωμένα η μελέτη για να ζη-
τηθεί και να εγκριθεί η χρηματοδότηση που σας είπα προ-
ηγουμένως.

Η βιβλιοθήκη θα εγκατασταθεί σε άλλο χώρο που θα 
ενοικιάσουμε, ελπίζω, μέχρι τις αρχές του 2024.

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για τη νέα θητεία;
Γνωρίζουμε ότι η πόλη μας αντιμετωπίζει πολλά προ-

βλήματα. Έχουμε τη βούληση και την εμπειρία να οργα-
νώσουμε την επίλυσή τους. Η γραφειοκρατία, η έλλειψη 
προσωπικού και κυρίως η πανδημία μας πήγαν πίσω όσον 
αφορά τους ρυθμούς των έργων. Παρόλα αυτά, δεν κά-
τσαμε με σταυρωμένα τα χέρια. Ετοιμάσαμε μελέτες και 
εξασφαλίσαμε και χρηματοδοτήσεις, οι οποίες θα είναι 
χρήσιμες για το επόμενο διάστημα στην πόλη.

Καθώς η πόλη συμπληρώνει εκατό χρόνια ζωής το 2024, 

σχεδιάζουμε και με την ανανέωση του πολιτικού μας προ-
σωπικού να πάμε με έναν πιο γρήγορο βηματισμό. Ποιος 
είναι ο πρώτος στόχος; Πρώτον, θέλουμε να κάνουμε εκτε-
ταμένες αναπλάσεις μέσα στην πόλη. Ήδη έχουμε εξασφα-
λίσει μια μεγάλη χρηματοδότηση ύψους 9,5 εκατ. ευρώ για 
μεγάλες αναπλάσεις στο κέντρο του Βύρωνα, στις τρεις 
πλατείες Αγ. Λαζάρου, Σμύρνης και την πλατεία Μαρτάκη, 
ένα ευρύτερο πλάνο πεζοδρομίων και πεζοδρομήσεων. 

Δεύτερον, έχουμε εξασφαλίσει χρηματοδοτήσεις για ένα 
πρόγραμμα με πέντε πάρκα τσέπης.

Το τρίτο είναι το υπόγειο γκαράζ –δεσμευόμαστε γι’αυ-
τό- στην περιοχή της Βουτζά, στα 800 τ.μ. και το τέταρτο, η 
ανακατασκευή του νέου σχολείου στο 4ο Δημοτικό στην οδό 
Κολωκοτρώνη. Η μελέτη είναι έτοιμη. Υπολογίζουμε ότι τέ-
λος του 2023, αρχές του 2024 θα ξεκινήσει η κατασκευή 
ενός νέου σχολείου εκεί με χρηματοδότηση από την ΚΤΥΠ.

Ο δεύτερος στόχος αφορά στην καθημερινότητα της πό-
λης, με έμφαση στην καθαριότητα, τα πεζοδρόμια, τους 
κοινόχρηστους χώρους, τον φωτισμό, το πράσινο, νέες 
ασφαλτοστρώσεις και έμφαση σε υπηρεσίες εξυπηρέτησης 
των δημοτών μέσω της Έξυπνης πόλης.

Αγωνιζόμαστε να δημιουργήσουμε μια σύγχρονη πόλη, 
ένα νέο Βύρωνα και αυτό είναι κάτι που το οφείλουμε για 
τα 100 χρόνια της πόλης μας, τόσο στους ανθρώπους που 
δημιούργησαν τον πρώτο προσφυγικό συνοικισμό αλλά 
κυρίως στους σημερινούς κατοίκους του Βύρωνα και τις 
μελλοντικές γενιές.

 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ ΓΡΗΓΟ ΡΗΣ ΚΑΤΩΠΟΔΗΣ ΣΤΗΝ «Ε»
 ‘‘Δημιουργούμε το νέο Βύρωνα,  έναν αιώνα μετά την ίδρυσή του’’

«Έχουμε εξασφαλίσει μια μεγάλη χρηματοδότηση ύψους  9,5 
εκατ. ευρώ για μεγάλες αναπλάσεις στο κέντρο του Βύρωνα».
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[Ζωγράφου]

Η επιστήμονας και ζωγράφος Αρι-
άδνη Παπαϊωάννου, με πολύχρο-

νη δράση στον πολιτισμό, κατεβαίνει 
υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με 
την Σύμπραξη «Δημοτική Ενότητας» 
με επικεφαλής της υποψήφια Δήμαρχο 
Ζωγράφου Τίνα Καφατσάκη στις εκλο-
γές της 8ης Οκτώβρη.

H Αριάδνη Παπαϊωάννου γεννήθη-
κε και ζει στα Ιλίσια. Είναι Αρχιτέκτων 
Μηχανικός ΕΜΠ και εργάστηκε 10 
χρόνια στην επίβλεψη οικοδομικών 
έργων. Έπειτα δημιούργησε το πρώτο 
ηλεκτρονικό βιβλιοπωλείο στην Ελ-
λάδα και την ΑΜΚΕ «Φίλοι του Ελλη-
νικού Πολιτισμού». Εργάστηκε σε ένα 
από τα μεγαλύτερα μουσεία του Λονδί-

νου από το 2014-2017. 
Επιστρέφοντας στην Ελλάδα και μετά 

το μεταπτυχιακό της στη Μουσειολογία 
δημιούργησε και διευθύνει το πανελ-
λήνιο πολιτιστικό δίκτυο We adore 
museums που έχει 18.500 μέλη, ορ-
γανώνει και συντονίζει μουσειακές 
δράσεις στην Αθήνα και στις υπόλοιπες 
μεγάλες πόλεις της χώρας και συνερ-
γάζεται με μεγάλα μουσεία της επικρά-
τειας. Από το 2017 είναι υψηλόβαθμο 
μέλος στο Δ.Σ. του Μουσείου Σύγχρο-
νης Τέχνης «Θεόδωρος Παπαγιάν-
νης» στην Ήπειρο. 

Για πρώτη φορά φέτος εκλέχτηκε 
στην αντιπροσωπία του ΣΑΔΑΣ και 
αγωνίζεται για ένα καλύτερο μέλλον 

για τον κλάδο των αρχιτεκτόνων. Ζω-
γραφίζει επίσης από μικρό παιδί και 
έχει λάβει μέρος σε πληθώρα ομαδι-
κών εκθέσεων με τα έργα της. Υπηρε-
τεί τον τομέα του πολιτισμού με σοβα-
ρότητα για 15 χρόνια. 

Είναι ιδρυτικό μέλος του Εξωραϊστι-
κού & Πολιτιστικού Συλλόγου «Ο ΙΛΙ-
ΣΟΣ», 20 χρόνια εθελόντρια και πρό-
σφατα βραβεύτηκε για την προσφορά 
της. Οι γονείς της, Ελένη & Βασίλης 
έχουν συνεισφέρει τα μέγιστα στην 
βελτίωση της ποιότητας ζωής στου 
Ζωγράφου. 

Facebook: Ariadni Papaioannou

Πριν από λίγες μέρες με την παραίτη-
σή μου από την Αντιδημαρχία Ζω-

γράφου και την ανεξαρτητοποίησή μου 
από τη δημοτική αρχή, έβαλα μια τελεία 
στη συνεργασία μου με τον νυν δήμαρχο 
Ζωγράφου. Το κείμενο της παραίτησής 
μου είναι λιτό και σαφές. Αρνητικές οι 
επιδόσεις της δημοτικής αρχής αφ’ ενός 
και η μη απεμπόληση της πολιτικής και 
κομματικής μου ιδιότητας αφ’ ετέρου.

 Τώρα είναι η ώρα μέσα από την φιλό-

ξενη εφημερίδα της «επικοινωνί-
ας» να αναφερθώ στους λόγους 
της αποστασιοποίησής μου από 
την Δημοτική αρχή Θώδα, την 
οποία ομολογώ ότι η υπηρέτησα 
γι’ αυτό άλλωστε ανέλαβα και τις 
ευθύνες που μου αναλογούν για 
την αποτυχία της.

 Ο κ. Θώδας επεβλήθη ως παι-
δί του κομματικού σωλήνα στις 
προηγούμενες εκλογές ενώ ήταν 
γνωστή η αποτυχημένη πορεία 
του ως αυτοδιοικητικού,  με με-
γάλη συνέπεια στην επιλογή του 
προσώπου του, για την Ν.Δ. στου 
Ζωγράφου, αφού το ποσοστό του 
εξέφραζε το 50% περίπου των νε-
οδημοκρατικών ψήφων.

 Ήταν δηλαδή μια αποτυχημένη επιλο-
γή για την εμβέλεια της Νέας Δημοκρατί-
ας στο Δήμο μας.

Παρ’ όλα αυτά βάλαμε πλάτη και τον 
στηρίξαμε με την ελπίδα ότι μπορούσε να 
γίνει ένας δήμαρχος, αποκτώντας γνώ-
ση, εμπειρία και κυρίως να εργαστεί με 
όρεξη για δουλειά.

Δεν κατάλαβε ποτέ αυτό που έλεγε ο 
αείμνηστος Κων/νος  Μητσοτάκης και 
γενικότερα οι Κρητικοί,  ότι ο άντρας 

κάνει τη γενιά και όχι η γενιά τον άντρα. 
Το ελαφρυντικό του ότι από ένας απλός 
υπάλληλος της Βουλής βρέθηκε ξαφνικά 
δήμαρχος, δεν τον έκανε να καταλάβει 
ότι πλέον είναι υπάλληλος των Δημοτών 
και κατοίκων της πόλης μας και όχι μέ-
λος μιας δημοσιουπαλληλικής ιεραρχίας.

Δεν κατάλαβε ότι η Δημαρχία και η 
Δημοτική αρχή πρέπει να έχει όραμα για 
δουλειά.

Ο δήμαρχος δεν είναι μόνο για να περι-
φέρεται σε καφενεία• είναι και αυτό, αν 
θα πρέπει να πιάσει το σφυγμό των κα-
τοίκων. 

Το κυριότερο είναι να αφήσει έργο, 
αποτύπωμα και στην καθημερινότητα, 
στη ζωή των δημοτών,ταυτόχρονα με τη 
δημιουργία υποδομών και δομών που 
θα αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής των 
Δημοτών σε όλα τα επίπεδα.

Σε ό,τι με αφορά προσπάθησα να του το 
δώσω να το καταλάβει .Δεν τα κατάφερα, 
δεν τον έπεισα γιατί δεν ήθελε να πει-
στεί, είτε γιατί του ήρθαν όλα εύκολα και 
χωρίς κόπο και επαναπαύτηκε σε αυτό. 
Έτσι, περιορίστηκα να κάνω καλά τη δική 
μου δουλειά. Τα τριάντα τέσσερα χρόνια 
εμπειρίας μου στο Δήμο  μας με τα θετικά 
και αρνητικά,  δεν στάθηκαν αρκετά για 

να έχουν την ανάλογη προσοχή.
Ίσως γιατί κάποιοι τον κολάκευαν 

και τον κολακεύουν,  προς ίδιον όφε-
λος. Όμως, εμείς δεν είμαστε μονάρχες,  
δεν έχουμε και δεν πρέπει να έχουμε 
«αυλή».Το μοναδικό κριτήριό μας είναι 
και θα πρέπει να είναι το όφελος του πο-
λίτη, του δημότη, του κατοίκου. Είμαι πε-
ρίεργος και είναι απορίας άξιο τι είδους 
απολογισμό θα κάνει;

Τι είδους αφήγημα θα δώσει για τα 
ανύπαρκτα πεπραγμένα της η απερχόμε-
νη αρχή Θώδα. Έχουμε το δικαίωμα να 
αδιαφορήσουμε; Έχω το δικαίωμα μετά 
από τριάντα τέσσερα χρόνια αυτοδιοικη-
τικής πορείας σε αυτό το Δήμο να αδια-
φορήσω;

Σίγουρα όχι.
Με αυτό το κριτήριο και αυτές τις πρώ-

τες σκέψεις τις αμέσως επόμενες ημέρες 
θα πάρω τις αποφάσεις μου ως ενεργού 
πολίτη, που δεν μπορεί μετά από τη μα-
κροχρόνια πορεία μου, ως του μακροβι-
ότερου δημοτικού συμβούλου, να είναι 
μια απόφαση αδιαφορίας. 

Ιωάννης Βούρτσης
Δημοτικός Σύμβουλος

ΑΡΙΑ ΔΝΗ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Ε.Μ.Π. • ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΟΣ MSc

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με την Τίνα Καφάτσακη

Για αυτούς τους λόγους παραιτήθηκα!  Ο   Γιάννης Βουρτσης εξηγεί με σαφήνεια  
στην "Ε" γιατί αποφάσισε να μην υποστηρίξει πλέον την παράταξη του Βασίλη Θώδα  
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[Βιβλιοπαρουσίαση]

Tο νέο μυθιστόρημα της Ρένας Ρώσση - 
Ζαΐρη «Το Μπλε Ζαφείρι» παρουσίασαν 

το βιβλιοπωλείο «Το Θέμα» στο Παγκράτι 
(Φιλολάου 62) και οι Εκδόσεις Ψυχογιός την 
4η Ιουλίου. Για το βιβλίο μίλησε η συγγραφέ-
ας Δήμητρα Ιωάννου, καθώς και η λογοτέ-
χνης Ρένας Ρώσση – Ζαΐρη.

Το μπλε ζαφείρι είναι ένα μυθιστόρημα γε-
μάτο με νησιώτικα αρώματα θάλασσας, αλ-
μύρας και άμμου.

Γεννημένη στο όμορφο νησί της Λήμνου 
η Μελάνθη κάνει όνειρα όπως όλα τα κορί-
τσια της ηλικίας της. Στο πλάι της άγρυπνος 
φρουρός ο παιδικός της φίλος, ο Άλκης της. 
Η μάνα της από μια οικογένεια Ρομά δεν κα-
τάφερε να βρει την ευτυχία της. 

Στη ζωή της αναπάντεχα θα μπει απότομα 
ο Ερμής, ένας νεαρός από τον καταυλισμό, 
ενθουσιώδης όπως και επιπόλαιος όπως και 
ο έρωτάς τους. 

Ο θάνατος του Μάρκου ήταν άραγε τρα-
γικό δυστύχημα ή ανθρωποκτονία από πρό-
θεση;

Μερικά χρόνια, μετά ο Άλκης είναι σίγου-
ρος πως η Μελάνθη κάτι του κρύβει. Κι ως 
αστυνομικός είναι αποφασισμένος να μάθει 
την αλήθεια.

Εκείνη ξέρει πως δεν μπορεί να στηριχτεί 
πάνω του. Αν του αποκαλύψει πως δε σταμά-
τησε ποτέ να τον αγαπάει, θα αναγκαστεί να 
μοιραστεί μαζί του το ανείπωτο μυστικό της. 
Και τότε η ζωή της θα γίνει χίλια κομμάτια.

Μπερδεμένη, φοβισμένη και μόνη, προ-
σπαθεί να ξεφύγει από τον ιστό που υφαί-
νεται γύρω της. Αλλιώς κινδυνεύει να χάσει 
ακόμα και τη ζωή της.

Ένα μπλε ζαφείρι, ένας σκορπιός, ένα γε-
ράκι-κυνηγός κι η Λήμνος, ένα νησί πλημ-
μυρισμένο μυστήριο, μπλέκονται με τους 
ήρωες, με το αγγελικό και συνάμα διαβολικό 
πρόσωπό τους, με τα ανείπωτα μυστικά τους, 
με τρεις δολοφονίες.

Τι μπορεί να κάνει μια γυναίκα όταν πιε-
στεί πολύ; Τα πάντα.

Ένα κοινωνικό βιβλίο που προσφέρει λίγο 
έρωτα, λίγο μυστήριο, λίγο ρομαντισμό θίγο-
ντας πολλά από τα θέματα που ταλανίζουν 
την σημερινή εποχή.

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ                              ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ
Ρένα Ρώσση - Ζαΐρη: ‘‘Το Μπλε Ζαφείρι’’

Aπό πάνω αριστερά: Ματίνα Μωραΐτη, εκπαιδευτικός, Θεώνη 
Μωραΐτη συνιδιοκτήτρια των βιβλιοπωλείων «Το Θέμα». Από κάτω 

αριστερά: Οι συγγραφείς Δήμητρα Ιωάννου και Ρένα Ρώσση – Ζαΐρη.

 Η συγγραφέας
Η Ρένα Ρώσση - Ζαΐρη γεννήθηκε 
στην Αθήνα. Είναι κόρη του Νικό-
λαου Ρώσση, των φερώνυμων εκ-
δόσεων, ενώ παππούς της ήταν ο 
φιλόλογος και συγγραφέας Ιωάννης 
Θ. Ρώσσης. Αποφοίτησε από το Αμε-
ρικανικό Κολέγιο Θηλέων, τη Σχολή 
Νηπιαγωγών Αθηνών και το Lοndon 
Montessori Centre. Εργάστηκε ως 
νηπιαγωγός, αλλά και ως υπεύθυνη 
εκδόσεων. Έχει γράψει 19 βιβλία για 
ενηλίκους και πάνω από 150 παιδικά 
βιβλία. Το 2015 της απονεμήθηκε το 
Βραβείο Λογοτεχνίας από τον Όμι-
λο Γυναικών Πειραιά «Εξάλειπτρον», 
καθώς και το βραβείο κοινού των βι-
βλιοπωλείων Public, στην κατηγορία 
«Ο πιο ερωτικός χαρακτήρας», για το 
μυθιστόρημά της «Δίδυμα Φεγγά-
ρια», το οποίο μεταφέρθηκε και στην 
τηλεόραση.

Όλα τα μυθιστορήματά της κυκλο-
φορούν από τις Εκδόσεις Ψυχογιός. 
Είναι παντρεμένη και έχει δύο παιδιά.
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Mε επιστολή που κατέθεσε στο πρωτό-
κολλο του Δήμου Ζωγράφου στις 11 

Ιουλίου ο αντιδήμαρχος Εθελοντισμού και 
ΚΑΠΗ Γιάννης Βούρτσης ανεξαρτητοποι-
ήθηκε από την παράταξη του δημάρχου 
Βασίλη Θώδα και βεβαίως παραιτήθηκε 
από την αντιδημαρχία και από μέλος της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. Στην επιστο-
λή παραίτησης και ανεξαρτητοποίησης, 
αναφέρει: 
  «Με αίσθημα ευθύνης, έναντι των Ζωγρα-
φιωτών υποβάλλω την παραίτησή μου από 
Αντιδήμαρχος των Κ.Α.Π.Η, Εθελοντισμού, 
καθώς και από την Επιτροπή Ποιότητας 

Ζωής του Δήμου Ζωγρά-
φου.

Οι λόγοι της παραίτησής 
μου έχουν να κάνουν με 
τις αρνητικές επιδόσεις της 
παρούσας Δημοτικής αρχής 
στην περίοδο διακυβέρνη-
σής της.

Μετά από 34 ολόκληρα 
χρόνια ως Δημοτικός Σύμ-
βουλος στον Δήμο μας, με 
κριτήριο το καλό του Δή-
μου, χωρίς να απεμπολώ 
την πολιτική και κομματική 
μου τοποθέτηση, η συνεί-
δησή μου, επιβάλλει να 
διαχωρίσω την θέση μου 
από την Δημοτική Αρχή του 
κ. Θώδα, αναλαμβάνοντας 

στο ακέραιο τις όποιες ευθύνες μου για 
την αρνητική θητεία σε βάρος του Δήμου 
της παρούσας Δημοτικής Αρχής, παραμέ-
νοντας ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβου-
λος στο Δημοτικό μας Συμβούλιο».

Η απάντηση του δημάρχου
Ο δήμαρχος Ζωγράφου Βασίλης Θώδας 
προέβη σε επίσημη δήλωση  σχετικά με την 
ανεξαρτητοποίηση του Γιάννη Βούρτση:

«Έλαβα, μόλις, την επιστολή του κυρίου 
Ιωάννη Βούρτση, με την οποία παραιτείται 
από τη θέση του Αντιδημάρχου και ανεξαρ-
τητοποιείται από τη δημοτική μας ομάδα, 
επικαλούμενος αρνητικές επιδόσεις της 
Δημοτικής Αρχής.

Θέλω να υπενθυμίσω ότι ο κ. Βούρτσης 
υπήρξε από την αρχή της δημοτικής μας 
θητείας, έως και σήμερα, μέλος της Δημο-
τικής Αρχής, την οποία σήμερα καταγγέλλει, 
Αντιδήμαρχος στα χαρτοφυλάκια, αρχικώς, 
του Πρασίνου και εν συνεχεία των ΚΑΠΗ & 
του Εθελοντισμού. Μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής, καθώς και της Επιτροπής Ποιό-
τητας Ζωής του Δήμου. Έχει υπερψηφίσει 
το σύνολο των εισηγήσεων της Διοίκησης 
και, μάλιστα, συγκρουόμενος σκληρά με την 
αντιπολίτευση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Δεν πρόκειται 
να διαπραγματευτώ την επόμενη ημέρα της 
πόλης μας με κανέναν. Δεν το έκανα και 
δεν θα το κάνω με κανέναν».

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑΝΝΗ ΒΟΥΡΤΣΗ 
Η απάντηση του δημάρ χου Βασί λη Θώδα

Aλιεύσαμε από το διαδίκτυο μία 
συγκινητική φωτογραφική σύν-

θεση που μας μεταφέρει σε μία γωνία 
του Δήμου από το σήμερα σε εξήντα 
χρόνια πριν με τους ίδιους πρωταγω-
νιστές. 

Πρόκειται για τους παλιούς Ζω-
γραφιώτες, τα αδέλφια Καϊσίδη και 
Παπασεραφείμ, που πόζαραν τη δε-
καετία του 1960 σε ένα φωτογράφο 
που «τραβούσε» με φιλμ – άραγε 
τα νέα παιδιά γνωρίζουν την ύπαρξη 
του- δίπλα σε ένα μαντρότοιχο επί 
της οδού Γαλήνης.

Σήμερα παρά την τσιμεντοποίηση 
της πόλης μας, τις δεκαετίες του 1970 
και του 1980,  αυτή η μάντρα εξακο-
λουθεί να υφίσταται στο αστικό περι-
βάλλον.  Το κτίριο που χρονολογεί-
ται από το 1954 έχει γίνει τριόροφο.

Οι τότε «πρωταγωνιστές» της φω-
τογραφίας άδραξαν την ευκαιρία και 
στήθηκαν με τον ίδιο τρόπο. Αν και 
αλλαγμένοι εκ των πραγμάτων από 
τα χρόνια που πέρασαν, η ίδια παι-
χνιδιάρικη διάθεση φωτίζει τα βλέμ-
ματα τους. «Ζήσαμε και παίξαμε σε 
χωματόδρομο και μαζί με την πόλη μας 
μεγαλώσαμε και εμείς. Στο ίδιο σημείο, 
η μάνδρα είναι ακόμα η ίδια, το σπίτι 
μας έχει παραμείνει το ίδιο και εμείς 
σταθεροί στην ίδια γειτονιά», σημειώ-
νουν στην ανάρτηση. 

Καλό θα ήταν με αφορμή αυτή τη 
φωτογραφία και άλλοι πολίτες να 
έκαναν το ίδιο δείχνοντας κυρίως 
στις νέες γενιές πώς ο χρόνος έχει 
συνέχεια και το σημεία αναφοράς των 
παιδικών μας χρόνων είναι οι παρέες 
μας. Κάτι που δεν πρέπει να ξεχνάμε.

Με στόχο τη διάχυση της γνώσης, η ΜΑΞΙΑΔηΖ (Μονομε-
τοχική (Εταιρία) Αξιοποίησης Ακινήτων Δήμου Ζωγράφου) δι-
οργανώνει διαδικτυακά δωρεάν σεμινάρια από όλο το φάσμα των 
επιστημονικών πεδίων με την χρήση Τεχνολογιών Πληροφορι-
κής και Επικοινωνίας. 

Το πρόγραμμα, που έχει ολοκληρώσει τον πρώτο του κύκλο 
σημείωσε επιτυχία με τη αθρόα συμμετοχή δημοτών, συνεχίζεται. 
Το κάλεσμα του β΄ κύκλου αφορά το σεμινάριο που θα πραγμα-
τοποιηθεί  στις 26 Ιουλίου με τίτλο «η χρήση των Τεχνολογι-
ών Πληροφορικής και Επικοινωνίας στην ασφάλεια δεδομένων 
σε επίπεδο CyberSecurity και συμμόρφωσης με τον κανονισμό 
προστασίας προσωπικών δεδομένων - GDPR ». 

Στο σεμινάριο που πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Εργα-
στήριο Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας «Ήρων» 
θα  μυήσουν στις παραπάνω παραμέτρους του κόσμο της τεχνολο-
γίας ο Άγης Παπακωνσταντίνου (Πρόεδρος της ΜΑΞΙΑΔηΖ) 
και ο Τάσος Τανταρούδας (Διευθύνων Σύμβουλος της ΜΑΞΙ-
ΑΔηΖ).  Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθεί βεβαίωση σπουδών 
από το εργαστήριο ΤΠΕ Ήρων.

Δημότες εξήντα χρόνια μετά στο ίδιο σημείο 

Δωρεάν Σεμινάριο για κατοίκους του Δήμου Ζωγράφου από την ΜΑΞΙΑΔηΖ
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Με γιορτινό παλμό εγκαινιάστηκαν τα γραφεία της  
«Συμμαχίας Δημιουργίας για τον Δήμο Ζωγράφου»

Ο πεζόδρομος της πλατείας Γαρδένιας το 
απόγευμα της Τετάρτης 12 Ιουλίου θύμιζε 

προεκλογική συγκέντρωση μίας άλλης εποχής. 
Τότε που ο ψηφιακός κόσμος δεν καθόριζε την 
επικοινωνία μεταξύ του πολιτικού με τους ψη-
φοφόρους. Και η δια ζώσης επαφή ήταν η κύρια 
δίοδος ενημέρωσης του πολιτευτή με το κοινό. 

Το πλήθος κάθε ηλικίας και φύλου συγκε-
ντρώθηκε παρά την αποτρεπτικές ανακοινώ-
σεις για το κάλπασμα του υδράργυρου στα ύψη 
για να ακούσει τον νυν Δήμαρχο Ζωγράφου και 
επικεφαλής του συνδυασμού της «Συμμαχίας 
Δημιουργίας για τον Δήμο Ζωγράφου» Βασίλη 
Θώδα να παρουσιάζει, παρουσία νέων και πα-
λιών συνεργατών, το πρόγραμμα του με αφορ-
μή τα εγκαίνια του εκλογικού του κέντρου. 

Με δύο λέξεις «το κάναμε» ο Δήμαρχος έκλει-
νε κάθε αναφορά στις προεκλογικές δεσμεύσεις 
που είχε εξαγγείλει το 2019 και τήρησε. 

«Το 2019 θέσαμε τα θεμέλια. Το 2023 θα σηκώ-
σουμε τον Δήμο ψηλά, εκεί που αξίζει να βρίσκε-
ται. Για εμάς υπάρχει μόνο μια πορεία: Μπροστά 
και ψηλά. Δεν θα ρισκάρουμε η πόλη να γυρίσει 
πίσω στις λογικές της μιζέριας, του μικροκομμα-
τισμού, της αδράνειας, της απαξίωσης της δημο-
τικής περιουσίας, της εγκατάλειψης, της απουσί-
ας από τα δημοτικά δρώμενα της προηγούμενης 
δημοτικής αρχής», τόνισε ο Βασίλης Θώδας. 

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους στρατηγι-
κούς στόχους της νέας θητείας οι οποίοι είναι 
συγκεντρωμένοι στο πολυσέλιδο φυλλάδιο που 
διανέμεται στο εκλογικό κέντρο. Στη συνέχεια 

κάλεσε τους υποψήφιους στο βήμα και τους πα-
ρουσίασε στο κοινό λέγοντας πως η ομάδα του 
αποτελείται από «ενεργούς πολίτες, ανθρώπους 
που νοιάζονται για την πόλη και μαζί θα δώσου-
με τη μάχη για τη μεγάλη νίκη. 

Σ’ αυτόν τον συνδυασμό δεν παίζουν ρόλο οι 
κομματικές ταυτότητες. Θέση έχει μόνο το πά-
θος μας για δημιουργία στην πόλη που αγαπάμε 
και ζούμε». Στη συνέχεια η ατμόσφαιρα έγινε 
γιορτινή με μικρές και μεγάλες παρέες να δί-
νουν τον παλμό.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρου-
σίαση των υποψηφίων της «Συμμαχίας Δημι-
ουργίας»: Κώστας Αγγελής, Λίλη Αζαριάδου, 
Άρης Αλεξανδρής, Κώστας Αλεξανδρής, Κατε-
ρίνα Αλεξοπούλου, Ελένη  Βαρυτιμιάδη, Βίβιαν   

Βασιλακοπούλου, Μιχάλης Βουιδάσκης, Δώρα   
Βώβου, Ειρήνη Γαλαζούλα, Ελένη  Γαλαζού-
λα, Βασιλική Γεωργούλα, Γιώργος Γιαννακό-
πουλος, Αλέξανδρος Γκούμας, Δημοσθένης 
Γκούμας,  Λάμπρος Γούμενος, Δημήτρης  Δή-
μας , Παναγιώτης Ευθυμίου, Σάββη Ζαφειρο-
πούλου,  Μάνος Ζέλος, Μάνια Ζηλφουκαρίδου, 
Νίκος Κακαραντζούλας, Χρήστος  Κακιώνης, 
Λάμπρος Καλαρρύτης, Ζέτα     Καλλαρά,  Κα-
τερίνα  Καπαξίδη, Γιώργος Καππής,  Εύα  Κα-
ραδημήτρη, Γρηγόρης  Καραμπεσίνης, Γιώργος 
Καρβούνης, Ρούλα Καρίνου, Μαρία Καρλατή-
ρα, Γρηγόρης Καρούσος, Παναγιώτης Κατσα-
ράς, Δημήτρης   Κολομπάτσος, Χαράλαμπος 
Κουκούτσης,  Λεωνίδας Κουφός, Χριστόφορος 
Κωνσταντινίδης, Βασίλης    Λάππας,  Βασίλης   
Λένης, Γιώργος   Λούντζης,  Φιλοθέη   Μακρι-
δάκη, Χριστίνα Μαλισσόβα,  Βασίλης   Μανδε-
λένης,  Λίνα Μαρκοπούλου, Γιάννης Μασάκας, 
Θεόδωρος Μετικαρίδης, Ελένη Μίγδου, Δη-
μήτρης Μπαρμπούτης,  Σωτήρης Μπενέκης, 
Δημήτρης Μπίτσικας,  Τασία   Μπότου, Δήμος   
Μπουλούκος, Βάσω Μυλωνά,  Τζορτζίνα   Μύτ-
τη,  Δημήτρης  Νίκας, Χρήστος  Νούσης,  Στέ-
λιος Ξενιτίδης,  Αντώνης Ξεφτέρης,  Ελευθερία 
Παλαιολόγου,  Παύλος Παλαιολόγος,  Σοφία Πα-
παγιάννη, Κωνσταντίνος  Παπαδημητρίου, Άγης 
Παπακωνσταντίνου, Δήμητρα Παπακωνσταντο-
πούλου, Αναστασία   Παπαστάμου, Φραγκίσκος   
Ρούσσος,  Αμίρ Σιχάντα, Ειρήνη  Στασινού, Τά-
σος Τανταρούδας, Βαγγέλης Τζανής, Τίνα   Τρά-
κου, Ανδρέας Τσιμπούκης,  Βάσω Τσολάκη,  
Δήμητρα Φραγκιουδάκη,  Ρένα Χαλκιαδάκη και 
Ρένος   Χαραλαμπίδης.

Εκλογική σύμπραξη της πρωτοβουλίας 
“Ζωγράφου Αλλιώς” με την “Δημοτική 
Ενότητα Ζωγράφου”

Σ ε πρόσφατη ανακοίνωση της η πρωτοβουλία πολιτών 
“Ζωγράφου Αλλιώς” ανάγγειλε τη σύμπραξη της  με την 

“Δημοτική Ενότητα Ζωγράφου” της Τίνας Καφατσάκη. 
Όπως σημειώνεται από την πρωτοβουλία πολιτών «έχο-

ντας σαν όραμα μια πόλη στην οποία οι κάτοικοι θα ζουν  με 
ποιότητα την καθημερινότητα τους, με δημοκρατία και δια-
φάνεια, θα είμαστε παρόντες, με ορατό και διακριτό ρόλο ως 
Πρωτοβουλία Πολιτών με υποψηφιότητες μελών του “Ζω-
γράφου Αλλιώς” στο ψηφοδέλτιο της «Δημοτικής Ενότητας 
Ζωγράφου”». 

4ο Zografou Summer Festival
Συνεχίζονται οι βραδιές πολιτισμού 

Bραδιές που η μουσική ποτίζει το καλοκαίρι και ανεβάζει το θετι-
κό πρόσημο της διάθεσης πρόσφερε από τις αρχές Ιουλίου αλλά 

και θα συνεχίσει να προσφέρει το 4ο Summer Festival του Δήμου 
Ζωγράφου. Μπορεί λόγω καύσωνα να αναβλήθηκαν οι εκδηλώσεις 
της Παρασκευής 14, του Σαββάτου 15 και της Κυριακής 16 Ιουλί-

ου  (σύμφωνα με την ανακοίνωση του Ν.Π. Πο-
λιτισμού και Αθλητισμού θα μεταφερθούν τον 
Σεπτέμβριο) όμως το πρόγραμμα μας καλεί σε 
εξαιρετικά ραντεβού στα οποία συμμετέχουν 
καλλιτέχνες που εκπροσωπούν διαφορετικές 
πτυχές του ελληνικού μουσικού στερεώματος. 

Με σημείο συνάντησης το Υπαίθριο Δημοτικό 
Θέατρο  Ζωγράφου την Πέμπτη 20 Ιουλίου εμ-
φανίζεται η ερμηνεύτρια Θεοδοσία Τσάτσου με 
το συγκρότημα της όπου και θα παρουσιάσει μία 
διαδρομή στις επιτυχίες της με τίτλο «Που να εί-
σαι τώρα που γυρνάς». 

Την επόμενη, 21 Ιουλίου, σειρά έχει το γκρουπ 
«Εκμεκ» όπου και θα ερμηνεύσει αγαπημένα 
τραγούδια από το ρεπερτόριο τους.

Την Κυριακή 23 Ιουλίου η μπάντα των 
Apalaente με σατυρική διάθεση θα ανοίξει τη μουσική της βαλίτσα. 

Τέλος στις 24 Ιουλίου το φεστιβάλ θα ρίξει την αυλαία του με το 
γκρουπ Contrast. Υπενθυμίζουμε ότι η είσοδος για το κοινό είναι 
ελεύθερη.

Στιγμιότυπο από τη μουσική βραδιά με τον Άρη Ζερβά  
που πραγματοποιήθηκε στο Πάρκο Γουδή στις 13 Ιουλίου.
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ΜΙΛΤΟΣ ΜΠΑΝΤΗΣ: «Πιάνουμε ξανά το 
νήμα της δημιουργίας. Προχωράμε μπροστά».
Ανακοίνωσε και επίσημα την υποψηφιότητά 
του με το συνδυασμό «Βύρωνας Μπροστά». 

Φίλες και φίλοι,
Αγαπημένοι μου συμπολίτες,

Ο Βύρωνας είναι η δική μας, ξεχω-
ριστή, όμορφη γειτονιά. Η πόλη που 
γεννηθήκαμε, που μεγαλώσαμε, που 
ζήσαμε και ζούμε και σήμερα με τα 
παιδιά μας, με τις οικογένειές μας.  Μια 
πανέμορφη ιστορική γωνιά της Αττικής, 
στους πρόποδες του Υμηττού, που ένω-
σε σχεδόν πριν 100 χρόνια και για πολ-
λές δεκαετίες τις αγωνίες, τις ελπίδες, 
αλλά κυρίως τις αξίες υπερήφανων αν-
θρώπων, που πάλεψαν για το νέο τους 
τόπο, για τη νέα τους ζωή.

Και είναι αυτή η γειτονιά των προ-
σφύγων παππούδων και γιαγιάδων 
μας που γνώρισε μέσα σε αυτές τις δε-
καετίες μοναδικές σελίδες δημιουργίας 
και προόδου, είναι αυτή η γειτονιά που 
έμεινε πρωταγωνίστρια σε δύσκολους 
ιστορικούς και κοινωνικούς αγώνες, 
είναι αυτή η ξεχωριστή γειτονιά που 
αντιστάθηκε διαχρονικά στην οπισθο-
δρόμηση και στην στασιμότητα.

Και είναι ο Βύρωνάς μας, η πόλη των 
ονείρων μας, των μοναδικών στιγμών 
μας, των γονιών και των  παιδιων μας, 
που ήταν πάντα και παραμενει αδιαμ-
φισβήτητα το ξεχωριστό σημείο αναφο-
ράς και έμπνευσής μας, που παραμέ-
νει το απόλυτο στοίχημα δημιουργικής 
ευθύνης και καθήκοντος για όσους 
από εμάς θελουμε να τον βλέπουμε  
να πρωταγωνιστεί, να προοδεύει, να 
ομορφαίνει ξανά.

Για όσους αρνούμαστε ν' αποδεχτού-
με την απαξίωση και τον μαρασμό που 
βιώνει η πόλη μας τα τελευταία χρόνια 
από μια ανύπαρκτη και προκλητικά 
αδιάφορη δημοτική αρχή.

Για όσους δυσκολευόμαστε να απο-
δεχθούμε οτι μια παρέα ανίκανων και 
ιδεοληπτικά εγκλωβισμένων κρατά-
ει την πόλη όμηρο, εκμεταλλευόμενη 
πρόσκαιρες συγκυρίες και ανούσιες 
αντιπαραθέσεις.

Για όσους πραγματικά πιστεύουμε 
και συμφωνούμε ότι η αγαπημένη μας  

πόλη και οι συμπολίτες μας δεν αντέ-
χουν να παραμείνει ούτε μέρα πλέον σε 
αυτό το ιδιότυπο καθεστώς ανευθυνό-
τητας και οπισθοδρόμησης των τελευ-
ταίων 9 ετών.

Σε όσους εν τέλει πιστεύουμε βαθιά 
και κυρίως ειλικρινά, ότι για την γειτο-
νιά μας αξιζει να παλέψουμε όλοι μαζί 
για να πάει μπροστά και μόνο μπροστά. 

Στις 8 Οκτωβρίου άλλωστε αποφα-
σίζουμε οριστικά για την πορεία και το 
μέλλον της πόλης μας. Αποφασίζουμε 
οριστικά για το αν θα συνεχιστεί η πο-
ρεία της ανευθυνότητας και της προ-
κλητικής στασιμότητας των τελευταίων 
ετών ή αν θα χαράξουμε μια νέα κα-
τεύθυνση δημιουργίας και καθημερι-
νού αποτελέσματος προς όφελος των 
δημοτών μας και του Βύρωνα που όλοι 
αγαπάμε και τον θέλουμε ξανά Πρωτα-
γωνιστή.

Αποφασίζουμε αν θα πούμε ένα ηχη-
ρό ΩΣ ΕΔΩ στα πυροτεχνήματα, στην 
τοξικότητα, στην αναποτελεσματικό-
τητα, στα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα, 
και ένα βροντερό ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ στην 
δημιουργία, στο σχέδιο, στα μικρά και 
μεγάλα έργα σε κάθε γειτονιά, στα απτά 
αποτελέσματα για την ποιότητα ζωής 
του κάθε συμπολίτη μας.

Αγαπητοί μου συμπολίτες, και σε 
αυτή την μάχη της 8ης Οκτωβρίου απο-
φάσισα να δηλώσω ξανά ΠΑΡΩΝ ως 
υποψήφιος Δήμαρχος. Και να δώσου-
με όλοι μαζί τις επόμενες ημέρες την 
σημαντική αυτή μάχη για τον Βύρωνα 
μας. Μαζί με όλες εκείνες τις δυνάμεις 
δημιουργίας και μεταρρυθμίσεων που 
θέλουν ο Βύρωνας να προχωρήσει 
πλέον τολμηρά μπροστά, αφήνοντας 
πίσω μας όλα όσα μπορεί κατά καιρούς 
να μας πλήγωσαν και ενώνοντας δυνά-
μεις με όλους εκείνους που είχαν υπη-
ρετήσει και αποδείξει διαχρονικά την 
αγάπη τους για την πόλη.

Αυτές οι εκλογές του Οκτωβρίου εί-
ναι μία ευκαιρία να πιάσουμε ξανά όλοι 
μαζί το νήμα της δημιουργίας από την 
αρχή, τιμώντας όλους εκείνους -ακόμα 
και αν δεν δώσαμε τα τελευταία χρόνια 
μαζί τις μάχες μας για την γειτονιά μας- 

με τους οποίους έχουμε στο παρελθόν 
αποδείξει πόσο δημιουργικά και αποτε-
λεσματικά μπορούμε ενωμένοι να δου-
λέψουμε για αυτήν.

Όλοι μαζί άλλωστε μπορούμε να πε-
τύχουμε περισσότερα. Για τον Βύρω-
νά μας, για τις οικογένειές μας, για τις 
νέες γενιές, για τα παιδιά μας. Και σε 
αυτή την πορεία, σε αυτό το ξεχωριστό 
προσκλητήριο ευθύνης και δημιουρ-
γίας δεν περισσεύει και δεν πρέπει να 
λείψει κανείς. Η συμμετοχή και  συνει-
σφορά όλων είναι απαραίτητη και προ-
ϋπόθεση για την επιτυχία της όμορφης 
προσπάθειας που ξεκινάμε σήμερα.

Με απόλυτη συναίσθηση της ευθύ-
νης και αντίληψη των προκλήσεων και 
των δυνατοτήτων μας, σας καλώ να 
προχωρήσουμε μαζί μπροστά. Για την 
πόλη που αγαπάμε, για την πόλη στην 
οποία θέλουμε και αξίζει να ζήσουν τα 
παιδιά μας.

Ξεκινάμε λοιπόν! Ο Βύρωνας μπρο-
στά!

Για να αποκτήσει ξανά αυτή η μονα-
δικά υπέροχη και ιστορική γειτονιά τον 
ρόλο που της αξίζει στα επόμενα χρό-
νια, στη σύγχρονη εποχή.

Πάμε όλοι μαζί, σταθερά και δυνατά 
μπροστά!

Με σχέδιο και γνώση. Με διάθεση 
προσφοράς και αποφασιστικότητα.

Δίπλα σε κάθε πολίτη.

Με φροντίδα για την  κάθε γωνιά αυ-
τού του υπέροχου τόπου, στη καρδιά 
της πρωτεύουσας, στη αγκαλιά του 
Υμηττού. Με αγάπη για την πόλη που 
παίζουν, ζουν και μεγαλώνουν τα παι-
διά μας, την πόλη που μας μεγάλω-
σαν οι γονείς μας, την πόλη που πλέον 
έχουμε ιστορική ευθύνη να προχωρή-
σει μπροστά!

Ξεκινάμε!
Ο Βύρωνας Μπροστά!

Μίλτος Μπαντής
Υποψήφιος Δήμαρχος Βύρωνα
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